Номинация конкурса «Педагогическая статья»
«Я расскажу вам о войне... Сибирские дивизии. Засекреченный подвиг»
История Великой Отечественной войны даже сейчас, спустя 75 лет, хранит  множество тайн под грифом «Секретно».  Военно-исторический официоз  до сих пор не ответил  на вопросы о том, кто именно остановил наступающих немцев  под Москвой в 1941 году? Кто победил в Сталинградском побоище?  Кто? А главное, зачем вычёркивал из  мемуаров  советских маршалов слово «Сибирская», оставляя обезличенные перечни бригад, дивизий, отличившихся в боях. Но советские люди знали, что в самые критические моменты, когда враг одолевал, в  дело пускали сибирские дивизии – последний козырь ставки Верховного  главнокомандования.
     Высочайшая репутация воинов-сибиряков не подтверждена официально, но старшее поколение верило в воина –сибиряка, как в Ангела-хранителя. «На чём основана эта вера?»- спросите вы. Да, документы, содержащие  сведения о сибирских дивизиях  в Центральном архиве  были засекречены после войны  без срока, как говорят, давности  по распоряжению  В.Сталина.   
      Архивы были не доступны исследователям, однако  сведения были проверены(легенды о воинах-сибиряках). Легенды, передаваемые из уст в уста, оказались правдой! Этому мы находим подтверждение в кадрах военной кинохроники. Их можно свободно найти в сети Интернет. Эти кадры были сняты в Иркутске в начале  Великой Отечественной войны. Июнь 1941 года, все ещё живы, все готовы бороться в ненавистным врагом, посягнувшим на Отечество.
  Известие о войне  и смерти всегда ошеломляет…Её, войну проклятую, ждали, к ней готовились, но каждый в душе  надеялся  высший промысел, который не допустит, убережёт мир от страшного события  - войны…
От шока оправились быстро, так как каждый понимал: Отечество в опасности! В  первые  дни войны в военкоматы  области  поступило около 10000 тысяч заявлений добровольцев.  Как солдаты и граждане сибиряки оказались безупречны. Не зря говорят о том, что «сибиряки – это щит Родины!»
 Путь сибирский дивизий  прошёл через Красную площадь  в белоснежные поля под Москвой, далее в Кёнигсберг, Берлин, в бессмертие…
      Первые четыре месяца войны, полстраны потеряны… Пока не нашлось силы  способной удержать вал фашистского нашествия…Ударные части Вермахта занимают  исходные позиции для  штурма  Москвы. Сюда переброшена  победоносная дивизия   СС  райх…
     Никто на войне не знает своей судьбы. Парни из СС  в неведении: их распирает самодовольство собой, уверенность в своей несокрушимости…Однако, у самого порога Москвы, « какие-то сибирские мужики»  вдруг вырвут у них победу и отнимут жизнь… Сценарий под Ельней у немцев не прошёл. У фашистов не было опыта  контактных боёв, которые использовали сибиряки, а 24 армия состояла именно из сибиряков. Её сформировали в 1941 году  в июне месяце в Новосибирске. Причём не из новобранцев, а из обученных воинов запаса – резервистов. Фашисты стреляли из автоматов, приближались к позициям   окружённых  сибиряков, вкушая, как они ошибочно думали, вкус победы…Однако нарвались на такой убийственно точный  огонь, на дружные контратаки. Разделённые части  сибиряков пробивались друг к другу, прорывали, где могли  и внешнее кольцо окружения. Попытка пленить  окружённых сибиряков  стоила немцам 20000 тысячных потерь. Получив отпор, немцы усилил блокаду 24 Армии и стали методически расстреливать из орудий, тяжёлых миномётов и бомбить с воздуха. Только единичные группы вырвались из смертельного кольца  и пробились к своим. Большая часть, состоящая из 150000 тысяч  воинов –сибиряков сложила головы, полегла в смоленских лесах, оплатив своими жизнями кратковременный успех. Советскому командованию было уже не до выручки окруженцев. Главной задачей  стала оборона Москвы.
   Матушка –природа всё  упорядочила: приближались холода. Немецкая  хроника  запечатлила  кампанию по утеплению  армейского быта. Немцы ещё не теряли надежды взять Москву. Из Берлина  под Москву привезли душегрейки. Фюрер  лично знакомится с образцами печурок для подогрева  моторного масла. Немецкая инженерная мысль  предусмотрела  приспособление для преодоления  русских снегов.
   Из воспоминаний рядового Балобанова. « Отстоим Москву во что бы то ни стало…Все понимали сложность ситуации. У защитников Москвы  в руках  винтовка, с ней много не навоюешь: винтовка конструкции  Мосина, образца 1891года слегка модернизированная в 1930 году. Это было хорошее  мощное оружие  в своё время, пригодное  для рукопашного боя, но с задачам  второй мировой войны  уже не соответствовало.  На каждого стрелка выдавали по одной гранате на троих по одной зажигательной бутылке, карабинчик, лопатка сапёрная – вот и всё  вооружение» 
 Немец же  имел пистолет –пулемёт  МП-38, давал пехоте противника большое преимущество в плотности огня(600 выстрелов в минуту).Позволял немцам прижимать пехоту  в боевых контактах до 200 метров. Связисты передавали в штаб: «Немец головы поднять не даёт…» У немцев в каждом батальоне имелся  пулемёт МГ (позже эксперты  назовут  лучшей моделью пулемётов второй мировой войны). В каждом батальоне миномётная батарея. 
Вот при таком огневом превосходстве  сибиряки находили тактические приёмы  дерзкие,  неожиданные, чтобы и себя не дать убить и не сдать позиции.
41 км. Волоколамского шоссе в конце ноября  и начале декабря 1941 года. Рубеж обороны  вдоль Волоколамского шоссе держала 9 Сибирская гвардейская дивизия под началом  Белобородова  Афанасия Павлантьевича, противостояла ей до зубов вооружённая дивизия СС райх , пехота и танки.
Сталин лично контролировал  Волоколамский рубеж, как наиболее тревожное направление. Отсюда до столицы  танку час ходу.
   Однако 4 декабря в результате тяжёлых  встречных боёв  ресурсы врага были исчерпаны и дальше линии вечного огня (который зажжен и горит в честь павших защитников в Ленино Снегирях) враг к столице не приблизился. Здесь он был остановлен,  и отсюда началось контрнаступление.
     Дивизия Белобородова А.П. зацепилась за одну из деревень, которые располагались по обе стороны шоссе. Дивизия СС райх, используя огневое преимущество, выдавливала  белобородовцев  за шоссе. Днём против  миномётов, пулемётов  с трёхлинеечкой не навоюешь… Дожидаются сибиряки ночи, безмолвно приближаются на бросок гранаты и в штыковую. Ночная штыкова – предприятие очень  рисковое (пулемёты и миномёты в ночной штыковой ничего не решают) шансы равны…
 Из воспоминаний фронтового корреспондента  Нефёдова Евгения Захаровича: «Стоит комдив 78 ( тогда ещё полковник Белоборовов) и говорит : « понимаете, браточки,  ну некуда нам отступать!  Нет такой земли, куда мы могли бы отступить, чтобы нам, сибирякам,  не было стыдно смотреть в глаза  людям!»» Когда темнота свела на нет огневое превосходство врага, сибиряки пошли в  ночную штыковую; пошли по избам, которые были заняты  фашистами, и перекололи всех штыками. К утру деревня была в руках советских солдат. Для немцев наступала другая война: их наконец –то начали бить. Многие защитники Москвы – сибиряки так и не увидели столицы…Что касается иркутянина Белобородова А.П., то он после войны  через 15лет станет  командующим войсками  Московского военного округа. Но до этого надо дожить… А пока сибиряки 78 ведут ожесточённые бои на истринском направлении с дивизией СС райх. Отборные солдаты, прекрасно обученные войска, с лёгкостью завоевавшие Европу, пронзившие Польшу, оккупировавшие Францию, пришли к пригородам русской столицы в 1941 году с уверенностью в своей несокрушимости и победоносности. Под Москву дивизия СС райх прибыла в  усиленном составе: её численность была увеличена в 1,5  раза  и составила 22,5 тысяч человек. Численность противостоящей ей 78 сибирской дивизии  составила 14,5 тысяч человек.
Комдив Белобородов А.П. получил приказ в случае отступления взрывать всё  за собой: железнодорожные мосты, хозяйственные объекты, чтобы они не могли служить противнику. Смелость и мужество Белобородова как комдива 78(9гвардейской) Сибирской стрелковой дивизии воодушевляло бойцов на беспримерные подвиги, укрепляло дух и волю, веру в победу над врагом. Город Дедовск, промышленная фабрика. Фабрику подготовили к взрыву. Белобородов лично прибыл на объект. Посмотрел. Не лежит душа уничтожать такой объект и принял рискованное решение: наблюдательный пункт здесь, на фабрике; здесь и артиллерия и связь (немцы  были в деревне Рождественка, это в 1,5 – 2 км. от фабрики). Белобородов уверенно сказал:  « Дальше врага не пустим, ну а если захватят, значит, будем взрываться вместе с фабрикой». К счастью, бой был выигран и фабрику не взорвали.
    Сибиряки измотают маневренным боями, ночными рукопашными, истребят 2/3 личного состава СС райх. Внезапно от обороны перейдут в наступление. Советские войска больше не пятились, отбивали у врага свою землю. Солдатам больше не требовалось агитбесед о сущности нового немецкого порядка.
      Из воспоминаний генерала Рокоссовского К.К.: « Сибиряки шли на врага в полный рост, этот внезапный удар спас положение. Значительный вклад в решающие бои внесла дивизия  Белобородова А.П.» В народном комиссариате  обороны: «За особые заслуги в обороне Москвы  переименовать 78  стрелковую дивизию в 9 гвардейскую дивизию. Присвоить  её командиру Белобородову А.П. звание генерал-майора». Слово «сибирская» в названии дивизии не прописано. Это остаётся тайной под грифом «секретно»… 
Дважды герой Советского Союза  Белобородов А.П. и в пожилом возрасте был человеком живой яркой натуры. Народная молва окрестила «Спаситель Москвы». Генерал-майор  не стыдился, не кичился, что был из простых… Ясный и независимы характер, жёсткий, где это необходимо; обладал чутьём и чувством такта. Никогда не переходил на «ты», даже  если  собеседник был гораздо моложе. Обладал природной интеллигентностью, которая наблюдается у выходцев из крепкой  правильной  деревенской семьи.  Из последнего интервью С Белобородовым А.П. : «Глянешь и переживаешь. Сколько людей под твоим руководством погибло. Война есть война. Но всё же, наверное, были и ошибки;  если бы не было этих ошибок, поменьше бы погибло людей…» Похоронить завещал себя там, откуда начал войну: на 41 км. Волоколамского шоссе рядом со своими солдатами. 
Много недосказанности, тайн хранят военные  архивы. И на вопрос: «Почему был засекречен подвиг Сибирских дивизий?» мы ещё не скоро получим ответ.

