Судьба человека в истории страны
Нет на свете семьи такой,
Где б не памятен был свой герой…
      Великая Отечественная война – самая страшная война за всю историю человечества, продолжавшаяся больше 4 лет, принесла много бед нашей стране и каждой семье в отдельности. Наверно, нет семьи, которой не коснулась эта война. Великая Отечественная война – это след и в судьбе моей семьи, который не сотрется временем. 
      И если задуматься, то эта война, судьба каждого человека в этой войне не просто вписаны в историю страны, но и являются отдельной главой в летописи каждой семьи.
       Всё дальше и дальше уходит Великая Отечественная война, всё меньше и меньше участников этой войны. О событиях тех лет мы можем судить только по книгам, фильмам. Но в памяти поколения, к которому принадлежу я, еще хранятся рассказы очевидцев этих ужасных событий. И наша миссия состоит в том, чтобы донести до следующих поколений всю чудовищность, бесчеловечность  и беспощадность войны. А знаю я её из рассказов человека, видевшего этот ад изнутри.
      Мой дедушка, Агеев Андрей Николаевич, ветеран Великой Отечественной войны, человек, который почти всю войну пробыл в фашистском плену. 
    Он родился 26 октября 1904 года в селе Ташкирмень  Лаишевского уезда Казанской губернии. Родители его — Николай Тихонович и Екатерина Фёдоровна - были простыми крестьянами. В семье было 6 детей. Андрей Николаевич закончил 3 класса  Миссионерской инородческой начальной школы в селе Ташкирмень, что в те годы считалось неплохим образованием для простого крестьянина. В 1927 году женился на моей бабушке, у них было 8 детей: Анастасия (дочь бабушки от первого брака),  Николай, Екатерина, Мария,  Анна, Вера, Нина, Михаил.  До войны  дед работал на ферме конюхом, потом заведовал этой фермой. 

     В  1941году его забрали в армию. Начал служить на Западном фронте при 117 отделении Зенитного артиллерийского полка  рядовым-стрелком. В октябре 1941года ночью их полк попал в окружение. Дедушка вспоминал, что проснулся в 4 часа утра от шума мотоциклов. Немцы застали их врасплох, началась перестрелка, погибло много советских солдат. Оставшихся в живых солдат немцы разоружили и погнали в плен. 
    Дед был в трёх концентрационных лагерях: в Литве, Польше, в Германии. Он много рассказывал обо всех своих мучениях: работали, как рабы, голодали, их жестоко избивали, травили собаками. Пробовали они и  бежать.  В Польше дедушка пытался бежать дважды. Фашисты ловили и жестоко избивали. Когда бежал в последний раз, спрятался в огороде у одного поляка. Поляк его заметил, накормил, а сам втихомолку послал своего сына  сообщить немцам. А ещё дедушка рассказывал, что, когда он был в лагере в Литве, полицаи  относились к ним хуже, чем немцы. Работали они в поле, собирали капусту, картошку, но не могли взять даже кусочка. При входе в лагерь их обыскивали, но иногда старые солдаты-немцы как бы не замечали спрятанные в одежде куски гнилой капусты или картошки.  В Германии они были в лагере в городе Данциг — это был порт. Они разгружали пароходы, корабли. Умирая с голода, разгружали и продукты. Однажды они, как бы случайно, уронили мешок с мукой в воду. Пока возились, вытаскивая мешок, мука намокла. Крановщица-немка милостиво разрешила им оставить мешок себе. 

     Как мне удалось узнать, последним местом его пребывания был концлагерь в пригороде  Штутова в Польше.  В 1945 году советские самолёты стали часто бомбить город. Однажды дед был свидетелем, как немцы погрузили свои семьи на пароход и хотели, видимо, их переправить куда-то, но наши самолёты разбомбили пароход у них на глазах. Всю злость фашисты выместили на пленных. Они чувствовали, что конец их близок, и поэтому особенно жестоко издевались над пленниками. А однажды всю ночь бомбили, и все конвоиры ночью куда-то убежали. 

    Наутро все услышали это сладкое слово «Победа!». Дед вспоминал, что вдруг все пленные вышли из бараков, и он увидел, как было их всех много. Они еле держались на ногах, были измождённые и худые. Все кинулись к воротам лагеря. Многие погибли в этой толпе около ворот. Самого дедушку еле вытащили из толпы два парня-татарина из Казани, иначе и он бы погиб в давке, так как выбраться самостоятельно не было сил.

     Домой все добирались своим ходом. Там были не только военнопленные. Одна из умалчиваемых страниц истории – это отношение к военнопленным в годы Великой Отечественной войны. Ведь  в СССР отношение к тем, кто побывал в фашистском плену, было неоднозначным, и вспоминать об этом никто не любит.  Вспомним историю известного татарского поэта Мусы Джалиля, которого долгое время считали предателем. Солдат, бывших в плену, тогда судили. Был такой приказ Сталина. Действие этого приказа распространялось на солдат, попавших в плен с 1942 года, а так как дед попал в плен в 1941 году, то он под этот приказ не попал. С мая 1945 года по июль 1945 года служил в 392 Стрелковом полку. Демобилизовался 25 июля 1945 года.
       В августе 1945 года дедушка пришёл домой. Он работал на колхозной ферме. Андрей Николаевич был прекрасным садоводом, рыболовом, охотником, хозяйственным человеком, любил читать. Иногда рассказывал своим детям и внукам о том, что было с ним в годы войны. Когда он смотрел по телевизору фильмы о войне, он не мог удержаться от слёз и снова начинал вспоминать о войне. Умер дедушка 24 июня 1990 года в окружении родных и близких. Он всегда был оптимистом, никогда не жаловался на жизнь, говорил, что мы сейчас очень хорошо живём, и не дай Бог нам увидеть войну.

     Да, эти люди не стали героями в этой войне. Я думаю, они были принесены в жертву ради нашей жизни.  И, мне кажется, сохранить своё человеческое достоинство там, где его труднее всего сохранить, тоже героизм. Особенно актуальным это становится сейчас, когда некоторые люди пытаются снова возродить нацизм, чествуют тех, кто вместе с фашистами убивал своих же соотечественников во время войны, мне хочется крикнуть: «Люди, опомнитесь, остановитесь, пока не поздно!»

