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Введение

Великая Отечественная война закончилась 75 лет назад, мои сверстники не слышали рева самолетов и свиста пуль, не видели зарева пожарищ и взрывов бомб, не знали ужасов войны. О войне моё поколение знает только из книг, кинофильмов, спектаклей. Но главное – рассказы ветеранов, они, как живой родник питают нашу благодарную память. В каждой семье есть своя маленькая история войны.
 В нашей семье на самом почетном месте находится бархатный вымпел, на котором прикреплены ордена и медали моего прадеда – Седельникова Алексея Ивановича. 
Мне всегда очень хотелось узнать, за что он получил эти награды, какие подвиги он при этом совершал. В своем исследовании я изучила боевой путь моего прадеда, который привел его к Великой Победе. 
  Целью  моего исследования было изучение биографии  и наград моего прадеда.
Задачи моего исследования:

- изучить литературу о Великой Отечественной войне;

- расспросить своих родных о военной судьбе моего прадеда, его наградах;

- найти в домашнем архиве фотографии и другие документы моего прадеда;

- составить карту боевых действий моего прадеда.
Гипотеза: каждый участник Великой Отечественной войны внёс личный вклад в общую победу.
Предмет исследования - награды, которыми был  награжден Седельников А. И.

Методы исследования:

-  изучение, анализ и систематизация семейных фото и документальных источников;

-  беседа с родными о наградах в нашей семье;

- подбор материала из различных источников (энциклопедии, толковый словарь, интернет-ресурсы).

- запрос информации в военкомате.

Ценность и новизна данного проекта заключается в составлении карты боевого пути прадеда и расчета его протяженности. 

Практическая значимость: материал работы можно использовать при проведении классных часов в школе, на уроках истории и в тематических выставках. Стенд, который был  оформлен в ходе работы, выставлен в школьном музее к 75-летию Победы.
I.  Из истории Великой Отечественной войны
История России знала немало войн. Самая страшная, кровопролитная, самая определяющая для судеб мира - война 1941 - 1945 годов. Победа в Великой Отечественной войне явила всему миру не только мощь нашего оружия, но и мощь русского духа. Эта победа - определяющая веха в истории нашей страны и края.

Великая Отечественная война (1941 – 1945 гг.) – война между СССР, Германией и ее союзниками в рамках Второй Мировой войны на территории СССР и Германии. Германия напала на СССР 22 июня 1941 года с расчётом на короткую военную компанию, однако война затянулась на несколько лет и окончилась полным поражением Германии. Великая Отечественная война стала завершающим этапом Второй Мировой.

Причины Великой Отечественной войны.
После поражения в  Первой Мировой войне Германия осталась в тяжелом положении – политическая ситуация была нестабильная, экономика находилась в глубоком кризисе. Примерно в это время к власти пришел Гитлер, который, благодаря своим реформам в экономике, смог быстро вывести Германию из кризиса и тем самым завоевать доверие власти и народа. Встав во главе страны, Гитлер начал проводить свою политику, которая основывалась на идее превосходства немцев над другими расами и народами. Гитлер не только хотел взять реванш за проигрыш в  Первой Мировой, но и подчинить своей воле весь мир. Результатом его притязаний стало нападение Германии на Чехию и Польшу, а затем, уже в рамках начавшейся Второй Мировой и на другие страны Европы.

До 1941 года между Германией и СССР существовал договор о ненападении, однако Гитлер нарушил его, напав на СССР. Для того,  чтобы завоевать Советский Союз командование Германии разработало план стремительного нападения, которое должно было принести победу в течение двух месяцев. Завладев территориями и богатствами СССР, Гитлер мог вступить в открытую конфронтацию с США за право мирового политического господства.

Нападение было стремительным, однако не принесло желаемых результатов – русская армия оказала более сильное сопротивление, чем предполагали немцы, и война затянулась на долгие годы. Сроки Великой Отечественной войны: 22 июня 1941 года – 9 мая 1945 года.

Основные периоды Великой Отечественной войны.
Первый период (22 июня 1941 г. -18 ноября 1942 г.) В течение года после нападения Германии на СССР, немецкая армия смогла завоевать значительные территории, в число которых входили Литва, Латвия, Эстония, Молдавия, Белоруссия и Украина. После этого войска двинулись вглубь страны с целью захватить Москву и Ленинград, однако, несмотря на неудачи русских солдат в начале войны, немцам не удалось взять столицу. Ленинград был взят в блокаду, но в город немцев не пустили. Битвы за Москву, Ленинград и Новгород продолжались вплоть до 1942 года.

Период коренного перелома (1942 – 1943 гг.) Средний период войны носит такое название из-за того, что именно в это время советские войска смогли взять преимущество в войне в свои руки и начать контрнаступление. Армии немцев и союзников постепенно начали отступать обратно к западной границе, множество иностранных легионов были разбиты и уничтожены. Благодаря тому, что вся промышленность СССР в это время работала на военные нужды, советской армии удалось значительно увеличить свое вооружение и оказать достойное сопротивление. Армия СССР из обороняющейся превратилась в нападающую.

Финальный период войны (1943 – 1945 гг.). В этот период СССР начала отвоевывать оккупированные немцами земли и продвигаться в сторону Германии. Был освобожден Ленинград, советские войска вошли в Чехословакию, Польшу, а затем и на территорию Германии. 8 мая был взят Берлин, а немецкие войска объявили о безоговорочной капитуляции. Гитлер повесился, узнав о проигранной войне. Война закончилась [1].

Итоги и значение Великой Отечественной войны

Несмотря на то, что основная цель Великой Отечественной войны была оборонительная, в итоге советские войска перешли в наступление и не только освободили свои территории, но и уничтожили немецкую армию, взяли Берлин и остановили победоносное шествие Гитлера по Европе. Великая Отечественная война стала последним этапом Второй Мировой.К сожалению, несмотря на победу, для СССР эта война оказалась разорительной – экономика страны после войны находилась в глубоком кризисе, так как промышленность работала на военную отрасль исключительно, большая часть населения была убита, оставшиеся голодали.

Тем не менее, для СССР победа в этой войне означала, что теперь Союз становился мировой сверхдержавой, которая вправе диктовать свои условия на политической арене [2].
II. Боевой путь моего прадеда

1.  Краткая биография

У каждого человека есть предки, участвующие в войне, в том числе и у меня. Мой прадед, Седельников Алексей Иванович, в годы войны был шофером железнодорожного батальона (Приложение №1).
Воспоминания о своем отце моего деда, Седельникова  Александра Алексеевича, восстановили некоторые моменты его участия в военных действиях.  Родился Алексей Иванович 8 марта 1921 года в городе Кыштыме. Семья была большая – 7 детей. Окончил 4 класса общеобразовательной школы. В ноябре 1940 года был призван в армию, а с апреля 1941 года был направлен на войну.
  Боевой путь Алексея Ивановича был длинным. Семья не видела прадеда целых 8 лет:  призвали  в армию в ноябре 1940, а вернулся домой лишь в апреле 1948 года. Прошел всю Великую Отечественную войну, а также принимал участие в войне с Японией (Приложение №2).
Он оказался на фронте совсем молодым парнем, ему было 20 лет. На войне у него была ответственная миссия:  он был военным шофером на автомобиле ГАЗ-АА, так называемая «полуторка» (Приложение №3). Добрую службу сослужила «полуторка» моему прадеду. Несмотря на то, что машину перегружали, она не выходила из строя долгие годы. Ее неприхотливость в трудное военное время была очень на руку. 
Военные водители связывали между собой  фронтовой тыл и передовую. Следы автомобильных шин тянулись к подразделениям войск, ведущим бои, артиллерийским позициям, прифронтовым аэродромам, медсанбатам, к исходным рубежам для наступления танковых частей, базам и стоянкам кораблей флота. Фронтовой путь Алексея Ивановича  пролегал по пыльным проселкам, асфальтированным шоссе с наспех заделанными воронками от авиабомб и снарядов от Кенигсберга до Дальнего Востока. Вооружение и боеприпасы, продовольствие и обмундирование, топливо для машин и вода для питья, медикаменты и запасные части — таков далеко не полный перечень тех грузов, которые с первого и до последнего дня войны доставлялись автомобилем моего прадеда.

 Не только снабжение фронта ложилось на плечи военных водителей. Автотранспорт обеспечивал и крупные перегруппировки войск. Уже в конце 1941 года 81 железнодорожный батальон принимал участие в освобождении Москвы. Это было первым крупным сражением в военной судьбе Алексея Ивановича, в котором гитлеровская армия была остановлена и обращена вспять. Битва под Москвой началась 30 сентября 1941 года и продолжалась до 20 апреля 1942 года. За это время противник потерял более 500 тысяч солдат и офицеров, 1300 танков, 2500 орудий, свыше 15 тысяч автомашин и много другой техники.

Далее его путь в составе уже  93 железнодорожного батальона, лежал на запад, в сторону города-крепости Кенигсберга, где вновь он на своей «полуторке» выручал советские войска, которые  после массированной артподготовки и бомбардировки продолжили штурм и  в итоге вынудили противника капитулировать 9.04.1945 г. Отдельные очаги сопротивления оставшиеся в городе были подавленны в течении 10 апреля, и на башню «Дона» в Кенигсберге было водружено красное знамя.

Дальше все силы были направлены на победу над Германией. К 2 мая 1945 года пала столица ее – Берлин и окончание Великой Отечественной войны было неминуемым. 8 мая 1945 года в 22:43 по центрально-европейскому времени в предместье Берлина был подписан второй акт о капитуляции Германии. На этом для Советского союза окончилась Великая Отечественная война, которая длилась на протяжении 1418 дней. 
Но для моего деда боевой путь еще не был окончен. После разгрома Германии и ее европейских сателлитов оставался еще один союзник гитлеровского режима во Второй мировой войне – Япония. И мой прадед вместе с силами советской армии отправляется через всю Россию на Дальний Восток.

И 9 августа 1945 года три советских фронта, созданных в Забайкалье и на Дальнем Востоке, перешли в наступление. Вместе с ними действовала Монгольская Народно-революционная армия при поддержке советского Тихоокеанского флота и Амурской речной флотилии. Им противостояла самая мощная сухопутная армия Японии – Квантунская, насчитывающая 1200 тысяч солдат и офицеров и большое количество разнообразной военной техники.

17 августа 1945 года, в результате стремительного наступления и мощных ударов с трех сторон Квантунская армия была окружена. К этому времени советские войска освободили Северную Корею, значительную часть Китая, очистили от японских захватчиков Курильские острова и Южный Сахалин.

2 сентября 1945 года Япония подписала акт о безоговорочной капитуляции.
После войны с Японией Алексей Иванович вернулся на малую Родину, где был оставлен дослуживать в рядах Советской Армии до апреля 1948 года.

Из воспоминаний моего деда  мы поняли, что всё пришлось пережить его отцу: голод, ранения, переселение на новые земли. Бои не прекращались ни днём, ни ночью.

 Двух его братьев, Михаила и Виктора, тоже забрали на войну. В результате боев на линиях фронта, Михаил получил тяжелое ранение, ему была ампутирована нога. А Виктор, в результате участия в боевых действиях, получил  Орден Красной Звезды. 
После войны Алексей Иванович работал на Кыштымском  медеэлектролитном  заводе. Сначала водителем  в автотранспортном  цехе, а затем плавильщиком в медеплавильном. Женился, воспитывал двоих сыновей (Приложение №4). В 1974 году вышел на пенсию и начал заниматься домашним хозяйством: корова, овцы, куры (Приложение №4).
Умер прадед 14 октября 1999 года. Вот уже двадцать лет его нет рядом с нами. Мне самой сейчас только пятнадцать  и я, по этой причине, не могу помнить прадедушку. Но у нас в семье в каждый праздник Победы на самое видное место выставляются все его награды. И это неслучайно. Именно этот праздник, День Победы, прадедушка  любил больше всего.
Он мало рассказывал о том времени. Видимо, ему тяжело было вспоминать о тех страшных военных годах. Война оставила глубокий след в его душе. Она научила его по-настоящему ценить жизнь, дружбу, сделала его волевым человеком, серьезным, и ответственным. 
2.  Боевые награды

В нашей семье хранятся ордена и медали Великой отечественной войны (Приложение №5). Я всегда, сколько помню себя, знала, что эти награды принадлежали моему прадедушке.
И у меня возник вопрос, а за что же именно мой прадед получил свои награды? К сожалению, документы были утеряны, и нам пришлось обратиться в Кыштымский военный комиссариат, где нам предоставили учетную карточку участника Великой Отечественной войны. А также я расспросила своего деда.  И в результате со слов деда, Седельникова Александра Алексеевича, а также на основании учетной карточки и сайта «Подвиг народа», мне удалось выяснить следующую информацию.

Итак,  участник Великой Отечественной войны ветеран Седельников Алексей Иванович был награждён боевыми наградами,  а именно:

1. Медаль 
«За Победу над Германией»

№ наградного документа: 
Ш № 0047788

дата наградного документа: 
21.09.1946 
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Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» учреждена Указом Президиума ВС СССР от 9 мая 1945 года. Медалью награждались: все военнослужащие и лица вольнонаёмного штатного состава, принимавшие в рядах Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД непосредственное участие на фронтах Отечественной войны или обеспечивавшие победу своей работой в военных округах.

К 2 мая 1945 года пала столица Германии – Берлин, окончание Великой Отечественной войны было неминуемым. У немецкого командования оставались лишь немногочисленная армия изрядно потрепанная в боях, но без капитуляции Германии война не была окончена.

8 мая 1945 года в 22:43 по центрально-европейскому, (9 мая 1945 0:43 по Московскому времени) в предместье Берлина был подписан второй акт о капитуляции Германии. Этот акт подписали генерал-фельдмаршал, начальник Верховного главнокомандования Вермахта Вильгельм Кейтель, представитель люфтваффе — генерал-полковник Штумпф и кригсмарине — адмирал фон Фридебург. Капитуляцию принимали: со стороны союзных войск зам. Главнокомандующего Виллиям Теддер (Великобритания), со стороны СССР маршал Георгий Жуков, свидетелями выступили генерал Жерар де Латр де Тассиньи (Франция) и генерал Карл Спаатс (США).

На этом для Советского союза окончилась Великая Отечественная война, которая длилась на протяжении 1418 дней. Для всех воинов героев, которые воевали в этой кровопролитной войне,  была разработана медаль "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг." учрежденная 9 мая 1945 г.

2. Медаль
 «За Победу над Японией»

№ наградного документа: 
Г № 279574

дата наградного документа: 25.02.1947
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Медалью “За победу над Японией” награждаются: 

все военнослужащие и лица вольнонаемного штатного состава частей и соединений Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, принимавших непосредственное участие в боевых действиях против японских империалистов в составе войск 1-го Дальневосточного, 2-го Дальневосточного и Забайкальского фронтов, Тихоокеанского флота и Амурской речной флотилии.
3.  Медаль 
«За оборону Москвы»

№ наградного документа: 
Ш № 034315

дата наградного документа: 25.02.1947
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Медалью  За оборону Москвы награждались участники одного из самых крупных сражений Великой Отечественной войны. Битва под Москвой 1941 - 1942 годов явилась  первой большой победой советских войск над гитлеровцами. Бои за Москву считаются одними из крупнейших сражений за всю историю войн. В результате боев по обороне столицы СССР было убито 927 тыс. человек, 880 тыс. человек было ранено или обморожено, медаль За оборону Москвы была создана для того чтобы отметить всех участников героической обороны.

4. Медаль 
«За взятие Кенигсберга»

№ наградного документа:  
А № 499656

дата наградного документа: 25.02.1947
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Взятие Кенигсберга

Кенигсберг был центром Восточной Пруссии и представлял собой город крепость, построенную в XVII, и модернизированную в 1843-1882 годах. Для защиты города немецкое командование организовало 3 кольца обороны, первое в 6-8 километрах от города, второе по его периметру, и третье, окружавшее цитадель в центре Кенигсберга. 8 апреля 1945 года командование СССР предложило немецким частям сдаться, но это предложение было отвергнуто. Чтобы отметить весь рядовой и командующий состав за взятие города и уничтожение группировки противника была создана медаль "За взятие Кенигсберга" учрежденная 9 июня 1945 года..
5. Орден Отечественной войны II степени

№ наградного документа: 89 

дата наградного документа:          06.04.1985 

№ записи: 1519807070
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  Ссылка: www.podvignaroda.mil.ru
Учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 мая 1945 г. (Ведомости Верховного Совета СССР, 1942 г., N 19) для награждения отличившихся в боях за Советскую Родину в Отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Уже ко Дню Победы 2015 г. с помощью сайта «Подвиг народа» мы смогли отыскать данную награду.
6. Медаль имени Георгия Жукова

Основанием для награждения являются документы, подтверждающие непосредственное участие в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов в составе действующей армии или в боевых действиях против Японии.

Награждение медалью Жукова производится указом Президента Российской Федерации.

7. 12  юбилейных медалей 

8. 3 медали ветерана труда 
3.  Боевой путь на карте

Также мне стала интересна география его боевого пути. Изучив  сохранившиеся документы, мы составили карту боевых действий, в которых принимал участие мой прадед (Приложение №6).
А также я рассчитала путь, который пришлось проехать Алексею Ивановичу на своей «полуторке» за все время Великой Отечественной войны по территории страны. 
Я узнала расстояние следующих географических объектов на карте:
- от Кыштыма до Москвы – 1756 км;
- от Москвы до Кенигсберга (Калининграда) – 1090 км;

- от Кенигсберга (Калининграда) до Дальнего Востока – 9614 км;

- от Дальнего Востока до Кыштыма – 7439 км.

Итого за время войны протяженность боевого пути моего  прадеда составила   19899 км. Это примерно как ширина Евразии(16000 км) и Австралии(4000 км) вместе взятые.
А еще я посчитала, что боевой путь его составил 7 лет и 6 месяцев, или 90 месяцев, или 2738 дней.
Заключение 

  Великая Отечественная война — это важное событие для каждого из нас, ведь в этой жестокой войне участвовали наши  родные  дедушки, бабушки, прадедушки и прабабушки. 

Выбранная мной тема исследовательской работы не только актуальна в год 75-летия Победы, но и интересна.
В ходе исследования мною был собран большой  материал, на основе которого составлена  работа,  данная презентация, карта боевого пути моего прадеда. Результаты моего исследования можно использовать на уроках  истории и на классном часе.

 Изучив биографию и награды моего прадеда, я сделала вывод о том, что каждый участник Великой 
Отечественной внес личный вклад в великую победу. Если бы не каждодневный подвиг Алексея Ивановича, возможно солдаты не получили бы продовольствие, одежду, патроны, воду, не были бы вывезены раненые с поля боя.  И такой вклад  в Победу внес каждый офицер, каждый солдат.
 История малой родины тем богаче, кем были и стали его жители, какую лепту внесли в историю целой страны.  Может когда – то и эта история войдет в историю нашего времени!
Список литературы:
1. Большая Советская энциклопедия.

2. Великая Отечественная война Советского Союза1941—1945. Краткая история, М., 1965

3.  Сайт «Подвиг народа» (Ссылка: www.podvignaroda.mil.ru)

Приложения
Приложение №1
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Мой прадед – Седельников Алексей Иванович
Приложение №3
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Военный автомобиль ГАЗ-АА, так называемая « полуторка».
Приложение №2
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Приложение №4
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Алексей Иванович со старшим сыном – Седельниковым Александром Алексеевичем, моим дедом.
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На выпасе козушек.
Приложение №5
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Боевые награды прадеда..
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3.Кенигсберг





2.Москва





1.Кыштым








4.Дальний Восток








