Эссе «Моя педагогическая философия»

«Твори добро, оно к тебе вернется».

(Бекметов Раис)
Утро…Я иду по тропинке, ведущей в школу. «Тропинка школьная моя...»... Тропинка, ставшая мне близкой и родной, тропинка, ставшая моей жизненной дорогой... Она совсем не длинная (я живу рядом со школой), но за минуты ходьбы в голове моей рождаются сотни мыслей: мыслей о школе, мыслей о моих учениках. Мысли меняются так быстро, как кадры кино. Да и немудрено.

У меня самый большой в школе класс: 18 неугомонных мальчишек и девчонок. Таких разных и таких одинаковых. 
Этот класс особенный. Он «трудный», как говорят у нас в школе. Но в этом классе каждый ребенок-Личность. Личность неординарная, способная на поступок. Личность, несущая в себе солнце. Может быть, меня, поэтому так и тянет к ним, что самой хочется подарить им солнце.

В жизни по-разному можно жить:

В горе можно и в радости,

Вовремя есть, вовремя пить,

Вовремя делать гадости.

А можно и так: рано утром встать

И, мечтая о чуде, рукой обнаженной

Солнце достать и подарить его людям. 
(Сергей Островой)
Каждый новый день начинается у меня с этих проникновенных строчек Сергея Острового. Мне кажется, что в каждом ребенке природой заложена эта миссия - нести близким свет и тепло. И только мы, взрослые, можем развить в нем чувство любви, сострадания, соучастия. Только мы можем направить лучики солнца в нужное русло.

А для этого нам самим нужно излучать тепло («Что посеешь, то и пожнешь», - гласит русская пословица), самим нести в себе добро («Лучше добрым на свете быть, злого в мире и так довольно»). Необходимо создать в школе такие условия, чтобы ребенок чувствовал себя раскованным, нужным, любимым, желанным. Вот тогда можно приступить к обучению. И в процессе обучения не просто передавать ученику свои знания, а научить его добывать эти знания самому. Сделать так, чтобы ему было интересно учиться, чтобы он получал радость от учения - вот наша задача. 
Порой мы, взрослые, слишком многого требуем от ребенка. Мы хотим, чтобы он добросовестно учил уроки, отвечал только на «4» и «5», сидел на уроке как сфинкс, ходил «по струнке» на переменах... А куда же девать энергию, которая бурлит в тебе, так и хочет выплеснуться наружу?
А вот для этого и нужны элементы игры и физкультминутки на уроках, конкурсы, походы, спортивные мероприятия во внеурочное время. Нужно быть с детьми постоянно, чувствовать их на расстоянии...

Ну, вот и школьная калитка передо мной. Что сегодня ждет меня? Какие сюрпризы мне подготовили мои 18 «солнц»?. .
Что бы ни было, а я их очень люблю, хочу делить с ними радости и огорчения, хочу смотреть им в глаза, хочу помочь им стать счастливыми, и другой судьбы мне не надо.

…Вечер... Я вновь иду по школьной тропинке. Но иду уже домой. Иду не так быстро, как утром. Я спокойна. Я довольна прожитым днем.

А дома меня ждут маленькая дочка, которой придется ответить на сотни «почему», мой сын (он уже совсем стал взрослым, а я и не заметила этого), умный, рассудительный, все понимающий, моя мама («Боже, как она постарела...»).

Я всех люблю и не мыслю своей жизни без своей семьи и без школы, где я встречаюсь со своими учениками.

Я счастлива...
