Методическая разработка  учебного занятия по изобразительному искусству
Тема занятия: Основные правила рисунка

Цель занятия: Освоение основных правил рисунка  в изобразительном искусстве

Возрастная группа: младшая

Задачи: 

Обучающие

Обучение систематизации личного опыта, впечатлений для возможности их отображения методами изобразительного искусства; обучение основным правилам рисования: компоновка рисунка, пропорции в картине, отображение светотени; обучение технике работы с простым карандашом при рисовании.

Развивающие

привитие чувства прекрасного при создании художественных произведений; развитие мелкой моторики при применении техники рисования карандашами; развитие глазомера; 

Воспитательные

Воспитание усидчивости, настойчивости во время учебно-познавательного процесса;

воспитание внимательного, исследовательского отношения к окружающему миру

Методические пособия: макет ракеты, изготовленный учащимися старших групп объединения.

Ход занятия:

Подготовительная часть

Педагог: Здравствуйте! 

Скажите, пожалуйста, кто из вас хотел бы полететь в космос?

Обучающиеся: Я, я!

Педагог: Замечательно. А на чем мы могли бы полететь туда?

Обучающиеся: На ракете

Педагог: Молодцы, все правильно говорите. А скажите, пожалуйста, кто из вас может нарисовать ракету?

Обучающиеся: Мы.

Педагог: Тогда в качестве примера я предлагаю нарисовать вот такую ракету (открывает ее).

Обучающиеся: Красивая!.

 Педагог: Раз она вам понравилась, давайте ее нарисуем. Я предлагаю сделать это так, как рисуют настоящие художники. Вы хотите узнать, как это?

Обучающиеся: Да.

Педагог: Тогда начнем. Достаньте, пожалуйста, листы бумаги или альбомы, простые карандаши и ластики. А я пока на доске нарисую ваш лист бумаги. Как вы считаете, если наш рисунок ракеты будет таким, это красиво (рисует на доске очень маленькое изображение ракеты)?

Обучающиеся: Нет.

Педагог: А если такая, красиво (рисует на доске очень большое изображение ракеты, не вмещающееся в формат листа)?

Обучающиеся: Нет.

Педагог: Поэтому настоящие художники решили, что изображение должно занимать примерно половину листа, тогда оно будет ни большим, ни маленьким. Как же это сделать? Да очень просто. Нужно разделить каждую из сторон листа напополам и поставить в этом месте небольшую отметку карандашом. Это можно сделать на глаз, проверив затем точность с помощью карандаша, или же согнув лист надвое. Затем точно так же нужно поделить каждую из половинок еще напополам. Тогда получится, что мы разделили каждую сторону на четыре равных части. Только не нажимайте на карандаш сильно, потому что эти отметки-вспомогательные, и нам их надо будет стереть, когда закончим рисунок. Затем соединяем эти отметки между собой, чтобы на листе получились такие вот клетки. Внутри четырех клеток, расположенных внутри, мы как рази поместим нашу ракету. И ее высота будет составлять ровно половину высоты листа. Все сделали? (Обходит учащихся и помогает сделать разметку листа)

Основная часть

Педагог: Теперь внутрь получившейся клетки нам нужно поместить нашу ракету. Чтобы это сделать как настоящим художникам, я предлагаю позвать на помощь  друзей. Кто из вас помнит мультфильм «38 попугаев»?

Обучающиеся: ?

Педагог: Это мультфильм, в котором живут четыре друга: удав, слоненок,  мартышка и попугай.

Обучающиеся: Я помню!

Педагог: Так вот однажды удав задумался над тем, насколько же он длинный, помните?

Обучающиеся: Да.

Педагог: И тогда ему на помощь пришел попугай. Он предложил измерить длину удава в попугаях: «Сколько попугаев в тебя войдет, такой ты длины». Удав ответил: «Я не собираюсь глотать столько попугаев». Тогда попугай сказал: «Никого глотать не нужно». И показал, как с помощью шагов измеряются удавы… «пять ю пять любого роста»: «Твой рост – 38 попугаев и одно попугайское крылышко, но крылышко можно не считать». Помните этот эпизод? 

Обучающиеся: Да!

 Педагог: Но тогда и мартышка, и слоненок тоже захотели измерить удава в мартышках и слонятах. И оказалось, что рост удава – пять мартышек или два слоненка. Вот этих-то друзей мы с вами сейчас позовем на помощь, согласны?

Обучающиеся: Да.

Педагог: Тогда давайте определимся, что высота нашей ракеты будет равна длине удава. я даже нарисую его рядом с нашей ракетой. Но сколько же слонят поместится в нашем удаве? Слоненком  мы будем считать ширину ракеты. С помощью карандаша замеряем ширину ракеты, то есть, рост слоненка, и измеряем, сколько слонят помещается в удаве. Один, два, три, четыре. Это значит, что высота ракеты в четыре раза меньше ее ширины. Такое соотношение называется у художников пропорцией. Нам с вами нужно разделить высоту ракеты на четыре части, чтобы найти, чему же равен рост слоненка, или ширина ракеты. На две части  наша высота уже поделена, значит, каждую из этих половинок нужно поделить еще на пополам. Делим, и тогда узнаем рост слоненка. Сделали? (Обходит учащихся и помогает разделить высоту ракеты на 4 равные части)

Обучающиеся: Да.

Педагог: Теперь, когда мы с вами узнали рост слоненка, нужно его отметить. Оказывается, слоненок так устал делить, что лег отдохнуть прямо под ракетой. Давайте отметим, где он лежит (Отмечает на доске в центре листа длину, равную четверти высоты ракеты и рисует под ней изображение лежащего слоненка). Вот он, здесь лег. Отметили? Обучающиеся: Да.

Педагог: Теперь нужно такую же высоту слоненка отметить сверху ракеты и соединить наши отметки. Это у нас получился корпус ракеты, равный высоте слоненка. Теперь надо понять, насколько же острая  наша ракета. Измеряем карандашом. Оказывается, высота ее заострения тоже равна высоте слоненка, то есть четвертой части высоты. Эти отметки у нас уже есть, нужно только соединить линиями отметки и нос ракеты. Готово! (показывает). 

Но, смотрите! Если слоненок будет лежать под ракетой, то она его раздавит. Чтобы этого не случилось, ракета приподнята над космодромом. А насколько она приподнята? Измеряем, у кого сколько получилось?

Обучающиеся: Половина слоненка!
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рис.2. Пропорции ракеты

Педагог: Правильно, ровно половина слоненка. Будем считать, что это – рост мартышки. Оказывается, это мартышка - суперсилач, приподняла ракету, чтобы она не раздавила спящего слоненка. Отмечаем ее высоту, равную половине ширины ракеты или высоты слоненка. Вот на этом уровне нарисуем дно нашей ракеты. Сделали? (Обходит учащихся, и при необходимости, помогает)

Педагог: Но ведь даже супер-мартышка не может долго держать такую тяжелую ракету. Надо ей помочь. Как это сделать?

Обучающиеся: Нарисовать подпорки.
Педагог: Конечно, нужно нарисовать крылья ракеты, которые служат ей подпорками. Для этого определим, как широко они расставлены от корпуса. Измеряем с помощью карандаша и видим, что это чуть больше высоты мартышки. Допустим, что мартышка одела шляпу и тоже легла отдыхать рядом со слоненком. Ведь она очень устала держать такую тяжелую ракету. Отмечаем ее рост, немного добавляем на шляпу и ставим отметку с каждой стороны ракеты, а затем соединяем низ корпуса ракеты с этими точками. Все! Подпорки стоят. Но они долго не выдержат, такие тонкие, нужно нарисовать еще и их верхнюю границу. Где же она? Измеряем карандашом и видим. Она – как разна высоте слоненка. Ставим отметки и соединяем. Все! Ракета нарисована. Осталось только нарисовать в ней иллюминаторы, то есть, окна и нарисовать в них попугая, который следил за нами из ракеты. Стираем все вспомогательные линии. Рисунок готов.

Обучающиеся: Здорово!

Педагог: Итак, чему мы с вами научились сегодня? 

Обучающиеся: Рисовать ракету с помощью друзей.

Педагог:  Правильно. Мы научились рисовать, как настоящие художники, соблюдая пропорции и изображая ракету ни большой, ни маленькой. А помогли нам в этом наши друзья – попугай, мартышка, слоненок и удав. Если вы захотите нарисовать еще кого-нибудь, то позовите их, они покажут вам пропорции, чтобы правильно нарисовать ваш рисунок. Вам понравилось наше занятие?

Обучающиеся: Да!

Педагог: Вот какие вы молодцы! Сейчас нужно собрать  свои карандаши, сложить их в папки, в рюкзаки. Туда же положить и ваши альбомы, они ведь еще могут пригодиться, так ведь! И теперь возьмем рюкзаки и можем идти домой, чтобы дома показать – какую красивую картину мы сегодня нарисовали. До свидания! Занятие закончено.

Оборудование, материалы: Доска для рисования фломастером, карандаши,ластики, тряпка.

