Публичная лекция «Образование: утопии, реалии, альтернативы...»

Уважаемые коллеги! Прежде чем начать свою лекцию, хочу обратить ваше внимание на  сухие статические данные. 

Россия занимает первое место в мире …... числу миллиардеров, преследуемых правоохранительными органами, по смертности от заболеваний сердечно — сосудистой системы, по числу авиакатастроф, по темпам роста табакокурения, по объему экспорта алмазов,  второе место по числу самоубийств, по экспортным поставкам вооружений,  третье место по количеству сотовых телефонов, по угону машин, распространению детской порнографии, количеству тоталитарных сект, шестое место по употреблению декоративной и лечебной косметике... И  лишь ….. 27 по уровню качества образования

Не знаю как вы, а у меня возникли смешанные чувства. Нет, не гордости за Великую Державу, а - обиды, вины, сожаления....

Человечество, озабоченное своим выживанием,  всё больше обращается к проблемам образования, его развития  и совершенствования, поскольку  уже  сейчас  решается,  каким  будет  новый век - просвещенным или невежественным, гуманным или агрессивным.

В 21 веке и новом тысячелетии проблемы  образования становятся  приоритетными во всем  мире, так  как они определяют будущее каждой страны в отдельности и планеты в целом.

 
А приоритет – это то, ради чего государство может пожертвовать всем остальным, в том числе и очень ценным. К тому же сфера образования - это очень прибыльная область. По некоторым оценкам, каждый рубль, вложенный в образование, возвращает обществу 6 рублей, а специалист производит ценности, в среднем в 11раз превышающие затраты на его обучение.

Ведь образование никогда не бывает лишним, и оно еще никому не помешало. 

И опять обратится к цифрам.

Важно ли получить хорошее образование? Спросили у 1600 респондентов в возрасте от 18 лет и старше. Мнения разделились следующим образом...

Да, т.к. только хорошее образование может помочь человеку в самореализации


63,75%

Да, т.к. хорошее образование дает профессию, которая сможет обеспечивать человека на всю жизнь


28,19%

Нет, т.к. полученное образование мало влияет на последующую жизнь


5,13%

Затрудняюсь ответить


2,94%

Представляется, что в современных условиях одной из приоритетных целей развития  России  должно стать обеспечение лучшего в мире образования для своего народа. А перед нами, педагогами,  стоит  стратегическая  задача  воспитания образованной и ответственной  личности, способной обеспечить не только собственное жизнетворчество, но и разумную жизнедеятельность других  людей.  

А в реалии.    

Реформируемая российская школа,  несмотря на все нововведения,  продолжает работать согласно дидактической  теории,  которую разработал Ян  Амос Коменский еще в 17 веке и все еще остается  массово-репродуктивной, а не индивидуально-творческой.  Около  четырех  веков эта теория  служит  просвещению человечества, но в наступившем третьем тысячелетии  она  уже не способствует прогрессу, а  тянет  отечественное образование  назад, оставляя  новое  поколение на уровне линейного мышления.

 
«Закрытость» образования в советском обществе имела далеко идущие последствия. 

Во-первых, российское образование отстает от мировых стандартов информатизации и дистанционного обучения. 

Во-вторых, расхождения в учебных программах настолько велики, что в ближайшее время не стоит говорить о конвертируемости дипломов
 В-третьих, преобразования в российском образовании осуществляются по сценарию «догоняющей модернизации», воспроизводства норм, образцов западной системы образования, что продуцирует раскол сторонников отечественных традиций и инноваций в образовании. В условиях систематического отсутствия ресурсов в 90-е годы эта система практически перестала развиваться. В результате мы отстали – и не только от Запада, но и от потребностей собственного общества.

Страна, затаив дыхание, следила за кампанией по сдаче ЕГЭ. Самой громкой образовательной инновацией в России 21 века. 

Между тем в образовании идут  и другие не менее значимые процессы. Хотя многие уверенны, что инновации - это утопии, это риск  излишнего  волнения.

Инновации в образовании целесообразнее вести в трех относительно самостоятельных направлениях.

Первое. Ресурсы (необходимость в увеличении финансирования образовательных программ).

Второе. Социальный аспект. Обеспечить равный доступ к образованию на основе способностей, а не денег.

Третье. Содержание образования.

Образование не может существовать без систематического изменения, развития. Но это развитие должно быть внутренним, органичным.  Нам надо образование  напитать ресурсами – и дать возможность свободно развиваться. Российское образование нуждается не в радикальной реформе, а в быстрой модернизации, когда извне поступают в основном ресурсы и «социальные сигналы», а система развивается в значительной мере на основе своих внутренних сил.

На высшем уровне необходимо было выработать новую парадигму развития российского образования как опоры и достояния государства. И очень своевременно в  правительство ушел новый  документ. Это инновационный проект «Образование»,  охватывающий все направления модернизации — обновление образовательных стандартов, система поддержки талантливых детей, развитие учительского потенциала, современная школьная инфраструктура, здоровье школьников. В нем масса нового и он готов стать качественной, своевременной альтернативой «старой» школе.  

Как- то  в своем интервью Тони Блер сказал журналистам: « В России есть два бесспорных преимущества- ресурсы и образование».

Пока Россия будет сильна своими природными и человеческими ресурсами, культурным научным, образовательным и оборонным потенциалом, она будет иметь влияние и достойное положение в мировом сообществе. 

Хочу закончить тем, что настоящее образование в любом случае всегда держалось на энтузиастах. Такие люди всегда были, есть сейчас и будут в нашем государстве. Именно они в условиях кризиса не позволили совсем обмельчать нашему образованию и науке. И пока они есть, мы можем надеяться на благоприятный выход из кризиса и дальнейшее развитие российского образования.

У каждого из нас есть своя хрустальная мечта. Герой Ильфа и Петрова, Остап Бендер мечтательно говорил Шуре Балаганову: «Рио — де -Жанейро- хрустальная мечта моего детства».

Попробую перефразировать  известных классиков: «Образованные люди мечтаю о хорошем образовании для себя и своих детей. Хорошее  образование — моя хрустальная мечта. А  если вы не готовы работать по — новому,  отойдите в сторону. Лед тронулся и в образовании, господа присяжные заседатели!»
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