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                                                                            Пройдут годы, десятилетия.
                                                                            Век за веком прошумят над землёй,
                                                                            Придут новые поколения,
                                                                            И вечно будут живы герои
                                                                            В памяти человеческой. 
                                                                                                         Р. Рождественский

События Великой Отечественной войны имеют тот богатый материал, на котором   необходимо  формировать   патриотическое  самосознание  ребят. К счастью, еще живы ветераны тех событий, живы бабушки и дедушки, которые детьми испытали  на себе  тяготы  и  страдания  страшных военных лет, поэтому жива народная память, та связь,  которая помогает  показать подрастающему поколению те  ужасные события, лишения, страдания. Также богата отечественная литература произведениями о Великой Отечественной войне, которые правдиво и ярко могут познакомить школьников с реалиями тех лет. Имеется краеведческий материал о героях-земляках, которые, не жалея собственной жизни, пали смертью храбрых на полях сражений.

Очень  важно, чтобы школьники знали историю своего Отечества, своей малой родины, знали  и помнили тех  героев-земляков, которые родились и выросли на петровской земле, а  в нужный момент встали на защиту своей Родины.  Таким  отважным героем – земляком есть И.В. Панфилов, командир 316  стрелковой дивизии,  которая сыграла не последнюю роль в обороне столицы в тот страшный 1941 год.  Именно о нём часто говорим на уроках литературы, изучая  темы о   Великой Отечественной войне.  Рассматривая  этот раздел, часто   беру во внимание  художественное произведение Александра Альфредовича  Бека «Волоколамское шоссе», в котором   рассказывается  о подвиге героев-панфиловцев, погибших в бою с фашистами под Москвой, а также использую тот краеведческий материал, который  собран и хранится в Мемориальном музее И.В.Панфилова  в городе Петровске.  В музее собрано множество фотографий, документов, воспоминаний, вещей, связанных как с жизнью самого Панфилова, так и с жизнью его семьи и дивизии, получившей имя комдива.
Экскурсии в музей позволили  школьникам  ближе познакомиться с комдивом Панфиловым И.В..   Ребята  узнали, что после смерти матери  - Анны Степановны -  11-летнему Ване пришлось отправиться в город Саратов к тетке Олимпиаде (родной сестре отца), которая сама жила бедно. С большим трудом тетка устроила Ваню к купцу работать мальчиком на побегушках. При этом работал он в буквальном смысле за еду - денежное вознаграждение не полагалось. Через 2 года тяжелой работы Ваня сбежал от купца и устроился к хозяину обойного магазина купцу Соколову. Возможно, именно эти непростые годы сделали Панфилова таким чутким к нуждам солдат. Главным призванием военачальника он считал сохранение жизни солдат на войне, теплое отношение и заботу. Не зря бойцы называли комдива "генерал Батя". Именно такие  достоверные факты помогают школьникам полнее понимать содержание произведения, делать выводы, высказывать свою точку зрения, анализируя события тех страшных лет.

Конечно, при изучении произведений о Великой Отечественной войне  часто использую фрагменты кинофильмов.  Сейчас учащиеся  мало читают, больше времени проводят за экраном компьютера или в современных  гаджетах, поэтому экранные виды искусства   стали  доминировать. Дети предпочитают изобразительный ряд словесному, потому что он гораздо проще воспринимается, требует меньших усилий. Использование на уроках литературы отрывков из кинофильмов успешно  реализуют принцип наглядности.

Недавно  на экранах  появился новый  фильм «28 панфиловцев» о защитниках Москвы, снятый  режиссером Андреем Шальопой . Этот  фильм  имеет современную постановку,  поэтому он интересен современным школьникам.          Конечно же, смотреть фильм полностью на уроке времени нет, но

просморт  нужного  фрагмента  на первоначальном этапе может стать мотивирующим звеном для обращения к художественному тексту. Здесь использую  разные виды работы:

1) Просмотрев кинофильм - создать проблемную ситуацию, которая побудит учащихся искать ответ в книге.
2) Создание рекламного видеоролика к кинофильму.
3) Создание афиши к кинофильму. Это можно дать как домашнее задание с последующей защитой на уроке.

4) "Озвучивание кинофрагмента" - нахождение в тексте произведения нужного монолога или диалога.

5) Создание сравнительных таблиц.

      Такие виды работы позволят школьникам  обратиться к тексту художественного произведения, провести анализ  эпизодов, развивают творческие способности, умение думать, рассуждать, формируют коммуникативные и познавательные компетенции.

      Работая над художественным текстом, изучая музейные экспонаты, просматривая  фильмы о войне, обращаясь к тем героическим дням,   школьники  как - будто сами чувствуют  огненное дыхание  военных дорог и особенно ярко видят  величие немеркнущего подвига И.В. Панфилова и воинов-панфиловцев.
        Во внеклассной  работе  по предмету также использую  краеведческий материал о славных героях-панфиловцах.  Например, литературно – музыкальные композиции позволяют учащимся самим стать участником этого мероприятия, прикоснуться к историческому прошлому страны. Приведу пример литературно-музыкальной композиции на тему «Солдат войны  не выбирает». Данное мероприятие было разбито на страницы, посвященные важным этапам Великой  Отечественной войны: Битва за Москву , Блокада Ленинграда, Курская дуга, Сталинградское сражение.  К каждой странице  были подобраны  эпизоды из легендарного  кинофильма Юрия Озерова «Освобождение». Кадры из этого фильма  позволяют создать у школьников реальное восприятие военных действий,  познакомить с историческими событиями Великой Отечественной войны и  воспитать патриотические чувства и гордость за свою страну. Также были 

использованы материалы о 316-ой стрелковой   дивизии под командованием генерала Панфилова И.В..  
         Традиционным стало проведение районной Панфиловской недели. Многие ребята  нашей школы принимают активное участие в викторинах, посвящённых  жизни  земляка Героя Советского Союза И.В. Панфилова, имя  которого  вошло в историю как имя одного из доблестных командиров. В рамках недели также проводятся конкурсы творческих работ: сочинения о дивизии И.В.Панфилова и героях-панфиловцах, рисунки «Они защищали столицу…».
         В статье, опубликованной в газете «Красная звезда», было написано:  «…Погиб генерал Панфилов. НО  ПАМЯТЬ  О  НЕМ  НИКОГДА  НЕ  УМРЕТ».[3] Действительно,  память о герое-земляке не умрёт никогда, потому что есть люди, которые помнят и передают эту память нашему подрастающему поколению.  Сегодня мы знаем, какой страшной ценой  была завоевана   Победа. Сколько солдат остались  навсегда на полях сражений, сколько человеческих жизней …  Невозможно представить. Невозможно допустить мысль, что это когда-нибудь может быть забыто. Мы обязаны  помнить всё!
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