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ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ КОНЦЕРТНОЙ И КОНКУРСНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
КАК ФОРМЫ МОТИВАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ НА ПРИМЕРЕ ДМШ №24 КИРОВСКОГО РАЙОНА Г.КАЗАНИ

Детская музыкальная школа № 24 Кировского района г.Казани открыта в 2004 году, имеет базовые площадки, которые расположены в общеобразовательных школах № 70, № 135, Гимназии № 4, Гимназии № 15, Гимназии-интернате № 4. Обучение в школе ведется по 12 специальностям: «Инструментальное исполнительство (по видам инструментов)» (фортепиано, скрипка, курай, флейта, баян, аккордеон, гитара, домра), «Общее музыкальное воспитание», «Фольклор», «Эстрадный вокал», «Хореография». 
Воспитательная и культурно-просветительская деятельность ДМШ № 24 направлена на развитие творческих способностей учащихся, пропаганду среди различных слоев населения лучших достижений отечественного и зарубежного искусства, их приобщения к духовным ценностям. Обучающиеся занимаются в творческих коллективах, участвуют в муниципальных, всероссийских, международных, региональных конкурсах, фестивалях, смотрах. Учащиеся и преподаватели активно выступают на концертных площадках г. Казани и за ее пределами, что стимулирует и повышает результативность обучения, усиливает его привлекательность, воспитывает и концентрирует лучшие качества обучающихся, помогает ощутить общественную значимость своего труда и увидеть его результат. Учащиеся ДМШ №24 имеют возможность проявить себя, почувствовать себя успешными, это очень важно для детей. Концертные выступления способствует оживлению образовательного процесса, повышению мотивации к обучению, расширению рамок репертуара юных музыкантов. 
В ДМШ № 24 организованы и активно выступают следующие творческие коллективы: хор, включающий младшую, среднюю и старшую группы; фольклорный ансамбль «Туганай», фольклорный ансамбль «Навруз», ансамбль кураистов  «Кызлар», ансамбль народных инструментов «Аккордеон+», ансамбль скрипачей «Серебряные струны», хореографический коллектив «Индиго».
Учащиеся и преподаватели ДМШ № 24 принимают активное участие во множестве внеклассных мероприятий, перечислим основные: Благотворительные ярмарки, акции; праздничные мероприятия, приуроченные ко Дню города и Республики; День открытых дверей ДМШ № 24; концертные программы, посвященные Дню Учителя, Дню пожилого человека; «Посвящение в музыканты»; концерты, приуроченные ко Дню Матери, декаде инвалидов;  концерты в военной части 3730; участие в праздничных мероприятиях, приуроченных ко Дню Победы; проведение творческих встреч с деятелями культуры.
Преподаватели музыкальной школы ведут активную инновационную деятельность. В 2015 году был разработан проект конкурса музыки современных композиторов Татарстана «Территория таланта». Цель конкурса – популяризация творчества современных композиторов РТ. Задачи проекта – создать культурно-просветительскую среду, стимулирующую интерес к национальной культуре в целом, и к творчеству современных композиторов РТ через формирование предметно-пространственной среды, способствующей распространению творчества современных композиторов. Конкурс проводится при поддержке ГБОУ РТ «ИДПО (повышения квалификации) специалистов социокультурной сферы и искусства» и Союза композиторов РТ и является ежегодным с 2016 года. В рамках конкурса проходят мастер-классы и встречи с композиторами, презентации авторских нотных сборников и отдельных сочинений в исполнении самих авторов. Таким образом, происходит непосредственное живое творческое общение композиторов с исполнителями и слушателями. Ценность проекта в том, что конкурс имеет национально-региональную направленность, участие в нем детей помогает заложить нравственные основы по воспитанию бережного отношения к культурным ценностям, сложившимся на территории региона. 
В целях приобщения обучающихся к творческому наследию татарского композитора Сары Садыковой, освоения традиций татарской национальной музыки, выявления одаренных талантливых детей, в нашей школе совместно с Союзом композиторов Республики Татарстан и Гимназией № 4 раз в два года проводится Межрегиональных открытый конкурс-фестиваль имени Сары Садыковой «Калфаклы Сандугач». Участниками фестиваля-конкурса являются обучающиеся детских музыкальных школ, детских школ искусств и общеобразовательных школ системы образования. 
ДМШ № 24 активно сотрудничает с различными государственными и общественными организациями (Союз композиторов РТ, Исполком Всемирного конгресса татар, Музеями города Казани, партией «Единая Россия» по Кировскому району г. Казани, союзом ветеранов Республики Татарстан, союзом ветеранов Порохового завода, Казанскими Городскими сетями, Концертными залами г. Казани). 
Целенаправленная методическая деятельность руководства школы, творческое мастерство педагогического коллектива проявляются в результативном участии музыкальных коллективов и солистов  на международных, всероссийских и республиканских конкурсах. ДМШ № 24 занимает первые места во Всероссийских конкурсах учреждений дополнительного образования, стабильно входит в сотню лучших учреждений дополнительного образования России.
