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Каждый год  9 Мая народ празднует День Победы. Наверное, в нашей стране нет ни одной семьи, в чью судьбу не ворвалась бы война. И в моей семье есть участник Великой Отечественной войны. Это мой прадедушка Куценко Моисей Прокопович. Он своими глазами видел, что такое война. Рассказала о жизни прадедушки, военных годах дочь, моя бабушка, Брич Галина Моисеевна.
Родился прадедушка 15 августа 1915 года в селе Новосельцы Катеринопольского района Киевской области. Семья была многодетной. Отец Моисея погиб в Гражданскую войну. Вскоре умерла мать. За детьми присматривала сестра, которая была  постарше Моисея.
Меня заинтересовал вопрос: «Как прадед оказался в Поволжье?» С семьей старшей сестры уехали переселенцами на «большие земли» в Самарскую область в поисках куска хлеба и лучшей жизни.
В августе 1941 года Моисея призвали на фронт. Трудно было стране, трудно было народу. Гитлеровцы рвались к сердцу нашей Родины – Москве. Враг бросил против нас всю мощь современной военной техники. Прадед попал в ряды воинов-железнодорожников Военно-эксплуатационного отделения №12.
Первое боевое крещение вместе со своими товарищами он принял на станции Елец. Вражеская авиация, не жалея боеприпасов, ожесточённо громила станцию с воздуха. После тяжёлого боя они не досчитались около сотни  бойцов. Ежедневно мощными  ударами немцы бомбили их и  с воздуха, и с земли.
На Белёвском отделении железной дороги красноармейцы восстанавливали разрушенные немцами пути, чинили железнодорожные мосты, депо.
На Копычинском участке Львовской железной  дороги мой прадед много раз доставлял на фронт боеприпасы, продовольствие, вооружение, а с поля боя вёз в госпиталь раненых. Он вспоминал, что участки  дороги были забиты составами с техникой, а на подходе к станциям стояли сотни эшелонов. Благодаря слаженным действиям коллектива ВЭО бойцы 1-го Украинского фронта получили всё необходимое для разгрома врага. Они освободили Тернополь, Львов, Перемышль и отодвинули немцев за Вислу, изгнали из Польши, перешли Карпаты, освободили в Чехословакии Прагу и много других городов и деревень, названия которых забыто, затем  ворвались в логово Германии.

Я долго размышлял: невыносимо трудно  выжить человеку в той страшной войне, ведь смерть подстерегала на каждом шагу. А выжили и дошли до победного Берлина!

Я поражаюсь мужеству, силы воле, бесстрашию своего деда и всех бойцов! Они  ковали победу над врагом! Они настоящие патриоты своей Родины!
Страна не забыла Героя. Мой дедуля получил медаль «За победу над Германией». За храбрость, стойкость и мужество - орден Красной Звезды, медали «За отвагу», «За взятие Праги», «За взятие Польши», юбилейные награды.
После войны их Военно-эксплуатационное отделение №12 было направлено во Владивосток для участия в Японской войне. Но, доехав до границы, их поезд возвратили обратно:  война с Японией закончилась.
Домой прадед вернулся в конце 1945 года. 
Я, правнук Куценко Моисея Прокопыча, родился,  как подарок ему, в День Победы, 9 мая 2005 года.
 Я горжусь своим прадедушкой и хочу, чтобы на Земле никогда не было войны! А память о нем  всегда будет жить в наших сердцах!
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г. Львов , 1945 год. 
Куценко Моисей Прокопыч
 в центре снимка.
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