               ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА П.А. РАССАДКИН – ПАМЯТЬ И   

                                          ГОРДОСТЬ НАШЕЙ ШКОЛЫ.
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«Мы узнали, что мир и прочен, и зыбок. Мы узнали, что солнце может не взойти утром, потому что его свет, его тепло уничтожит бомбежка, и горизонт утонет в черно-багровой завесе дыма... Кто мог представить, что когда-нибудь увидит на белых лепестках ромашки капли крови своего друга, убитого автоматной очередью?..»              

                                                                                                          П.А.Рассадкин
     Война – хоть и маленькое слово, но как много горя, слез, боли, страданий в нем. Война - это самое страшное, что может произойти в жизни страны, в жизни народа. Ведь она не щадит ничего и никого. Война несет людям смерть, разруху, голод.
   Самой страшной и масштабной в истории нашего народа была и остается Великая Отечественная Война 1943-1945 гг. Война, которую мы не хотели. Нам ее навязали. Люди спокойно жили, учились, работали. Создавали семьи и растили детей, строили планы. Никто из них не хотел ни воевать, ни умирать. Но никто, конечно, их и спрашивать не стал. Гитлеру просто захотелось завладеть Советским Союзом, его богатыми землями, поработить наш народ.  У него была цель, и он, без объявления войны, вторгся на нашу землю. Сделал это подло, исподтишка, ранним утром, когда люди спали.
   Война не обошла стороной ни одну семью. Воевали мужчины на фронте, воевали женщины, старики и дети в тылу. Воевали все. Война – это то, где во всей своей силе проявляются в людях такие качества, как мужество, отвага, патриотизм. И именно эти качества, присущие нашему великому народу, помогли победить фашизм! Поэтому они, участники тех страшных и кровавых событий, все для нас герои. Ведь только благодаря им, их мужеству, мы и живем сегодня. Мы никогда не должны забывать, какой ценой была получена наша свобода. Воины тогда не думали о себе, они думали о будущем, о нас. Вот и мы должны всегда о них помнить, передавать свою память дальше – своим детям, своим внукам. Но самая главная наша обязанность перед ними – жить в мире, любви и доброте!
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   Дедушки, бабушки, родители, воспитатели, учителя, -  все они с ранних лет нам рассказывают о Великой Отечественной Войне. С ранних лет они учат нас чтить героев той войны, помнить о погибших тогда и умерших уже в мирное время ее участниках. Мы учим стихи, читаем рассказы, изучаем историю сражений и биографию сражающихся. И об одном из героев Великой Отечественной Войны я хочу сейчас рассказать. 
   Мой рассказ пойдет о моем земляке - Герое Советского Союза, летчике-истребителе Петре Алексеевиче Рассадкине. А почему именно о нем? Сейчас узнаете.
   В сентябре этого года школа, в которой я учусь, была удостоена великой чести - носить имя этого Героя, который тоже здесь учился, здесь родился и вырос. На открытии Мемориальной доски в честь него собрались учащиеся и учителя школы, жители поселка Зубово. Это было волнительное и трогательное событие. К Мемориальной доске были возложены красные гвоздики, как символ Памяти и Бессмертия. И юнармейцы замерли в Почетном карауле. Мы помним! Мы гордимся!
   Теперь школа носит название - Зубовская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Петра Алексеевича Рассадкина.

     Петр Алексеевич Рассадкин – участник тех грозных событий самой жестокой войны в истории планеты Земля. Его воспоминания – это история бойца-освободителя.

   Вспомним славный путь человека, Героя….

   Благодаря архиву краеведческого музея нашей школы, я смогла проследить боевой путь моего земляка.

   Молодой двадцатилетний лейтенант, выпускник Борисо – Глебского летного училища, был призван на фронт в 1941 году. За время боевых действий Петром Алексеевичем было совершено порядка 300 боевых вылетов. Он принимал участие в нескольких десятках воздушных боев, где им было сбито16 фашистских самолетов. Также   он был участником операций по потоплению 40 вражеских боевых кораблей, выполнял задания по воздушной разведке, бомбометанию, в том числе и на Ладожском озере, когда воевал под Ленинградом.
   Каждый вылет молодого летчика мог стать последним. Он ежесекундно рисковал своей жизнью. Но он знал, что защищает своих близких, свой народ и свою Родину. Жизнь могла оборваться в любой момент случайным выстрелом. Так, во время боев под Москвой, самолет Петра Алексеевича был сбит и  он попал в госпиталь, где даже был изолирован в палату для умирающих.  Но он сумел выкарабкаться, когда вернулся на фронт после госпиталя, их полк перевели в Ленинград, а потом оттуда на Север. Там его самолет опять был подбит фашистами, и ему пришлось прыгать в ледяную воду, где он долго плыл до берега. Тогда его чуть было уже не объявили погибшим, даже выпустили листовки. Но он спасся и вернулся в полк. Петр Алексеевич выжил вопреки всему. Что ему помогло? Это его сила воли, сила духа. Это близкие ему люди, которые молились за его жизнь, верили в его возвращение. И, конечно, мама, которая ждала и верила, что обязательно обнимет своего сына. А еще, наверное, заветная мечта вернуться победителем.
   Вот как вспоминал те свои героические будни Петр Алексеевич.

   «Когда началась война, мне было 20 лет. К своей боевой работе приступил в ноябре 1941-го года. Наша часть тогда была перебазирована в район столицы. К тому времени высшим командованием готовилось контрнаступление под Москвой. Видимо, в его планы входило перебросить нас из тыла в сам город.

   Мы тогда располагались на аэродроме Люберцы (сейчас это почти граница Москвы). Задачи перед нами стояли почетные и непростые. Это был 41-й год, ощущался недостаток самолетов в нашей армии. И мы прикрывали и охраняли воздушные рубежи столицы.

   Когда началось контрнаступление под Москвой, наша часть обеспечивала боевые действия наземных войск. В Подмосковье мы находились до тех пор, пока враг не был отброшен далеко от столицы (вы знаете, что контрнаступление длилось до конца января). Фашистов отогнали на 200-400 км от сердца нашей Родины. После этого мою часть перебазировали в Ленинград, так что мне пришлось защищать и этот город, который тогда уже находился в блокаде»,- вспоминал Петр Алексеевич.  

      31 мая 1941 года П.А. Рассадкину присвоили звание Героя Советского Союза за его мужество и отвагу, проявленные в боевых действиях.

   На груди Петра Алексеевича Рассадкина в торжественные дни 9 мая и 23 февраля всегда сверкали награды.  Самой первой его наградой был Орден Красного Знамени, который он получил за сбитый им самолет "Фокке-Вульф-189".  Среди его наград была и медаль «Золотая звезда» Героя Советского Союза, и орден Ленина. Потом он был награжден еще одним орденом Красного Знамени и  двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны и другими медалями.
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   Петр Алексеевич и после окончания Великой Отечественной войны остался в рядах Вооруженных сил. Сначала он командовал эскадрильей, потом полком. Он помогал молодым летчикам стать настоящими воздушными асами. Один из них  всем нам известный  Юрий Гагарин – первый космонавт Земли.  Будущие летчики любили своего командира за его теплоту, человечность и заботу. 

   В 1960 году в звании полковника ушел в отставку.

   Весь жизненный путь Петра Алексеевича – это героическая фронтовая биография и безграничная преданность своей Родине! 

   Он всю свою юность отдал борьбе за чистое небо, за ромашковое поле, за русские березки, за неумолкаемые соловьиные трели ранней весной.

Он просто подарил нам жизнь…

    Спасибо, командир, мы будем достойными защитниками России, самой лучшей и красивой на земле! С вашими фотографиями победителей мы будем проходить по улицам нашей необъятной страны 9 мая в рядах Бессмертного полка. Вы всегда будете в строю! И пусть весь мир знает, что мы сильны нашей Памятью, нашей Сплоченностью и Любовью к Родине! Жизнь, которую вы подарили людям, продолжается!

   Мне хочется закончить свою работу словами скромного и удивительного человека, Петра Алексеевича Рассадкина: «За долгие четыре года войны, когда каждый час чувствуешь близ своего плеча огненное дыхание смерти, когда, молча, проходишь мимо свежих бугорков с надписями химическим карандашом на дощечках, мы не утратили в себе прежний мир юности. Но мы повзрослели лет на двадцать… И мнилось, что прожили их так подробно, так насыщенно, что хватило бы на жизнь двум поколениям».

