Конкурс чтецов «Мы помним, мы чтим!»

Ведущий: Много праздников мы отмечаем,
                   Все танцуем, играем, поем.
                   И красавицу Осень встречаем,
                   И нарядную елочку ждем.
                   Но есть праздник один – самый главный.
                   И его нам приносит весна.
                   День Победы - торжественный, славный,
                   Отмечает его вся страна!

Ведущий: Каждый год наш народ вспоминает грозные годы войны чтит память павших героев. Хотя прошло уже более полувека, время не властно над памятью людей разных поколений. Вот поэтому мы собрались сегодня здесь и открываем наш конкурс чтецов «Мы помним, мы чтим…»

Ведущий: Сколько лет уж прошло, с той поры,
                   Как горела земля под ногами,
                   Многих нет ветеранов войны,
                   Но, мы помним о них, они с нами.
                   И, листая альбомы в семье,
                   Вдруг заметит нечаянно кто-то,
                   Притаилась война в уголке,
                   В пожелтевшем от времени фото.
                   С фотографий с улыбкой глядят,
                   Те, кто жизни своей не щадил,
                   В тех далёких жестоких боях,
                   От фашистов страну защитил.
                   Не померкнет их слава в сердцах.
                   Укрепляется память с годами,
                   У народа жить будет в веках,
                   Тот, кто бился жестоко с врагами.

Ведущий: Минутой молчания почтим память всех героев, павших за мир и счастье на Земле. Спасибо нашим солдатам за то, что победили в этой жестокой войне. Встанем и склоним головы перед их памятью!

Минута молчания 

Ведущий: Сегодня в нашем зале присутствуют дети и взрослые, которые будут участвовать в конкурсе – это наши конкурсанты. Перед ними стоит серьезная задача: четко, громко, выразительно, эмоционально прочитать стихотворение. Поприветствуем участников конкурса громкими аплодисментами! А ещё среди нас есть люди, которые сегодня будут оценивать чтецов – наших конкурсантов. Это справедливое, объективное жюри. Разрешите мне вам его представить: (Ведущий представляет членов жюри)
Ведущий: Все готовы? тогда начинаем.
                   Нам судьбой пристало в мире жить,
                   Видеть радугу в спокойных снах,
                   Память о войне будем хранить
                   В фильмах, песнях, музыке, стихах!

Ведущий: Каждый год в майские дни наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших героев. Дорогой ценой нам досталась эта победа. И очень важно, чтобы мы никогда не забывали тех, кто отдал свои жизни за Родину.
Сегодня на нашем конкурсе прозвучат стихи и песни о Великой Отечественной войне, о тех людях, кто в грозные годы показывал образцы мужества, стойкости, умения побеждать!
Гаращенко Данила «Мы помним» 

Ведущий: 22 июня 1941 года на нашу Родину напали немецкие фашисты. Напали словно воры, словно разбойники. Они хотели захватить наши земли, наши города и сёла. Началась Великая Отечественная война. Она продолжалась четыре года.
Мелехов Сергей  «Цена победы» 

Ведущий: На фронт уходили и старые, и молодые. Наши солдаты шли защищать Родину, тогда еще не зная о том, что война не скоро закончится.
Антина Яна «Шинель» 

Ведущий: Война - тяжелое испытание для всего народа. Она не щадила никого – ни старого, ни малого…. И вот такое испытание легло и на хрупкие, беззащитные плечи детей. Много детей пострадало в грозные годы войны.
Сальникова Наталья «Война не место для детей»

Ведущий: Война и дети- два несовместимых слова. Детям нужно голубое, мирное небо над головой. И мы, взрослые, должны об этом помнить.
Кусков Роман «Пусть дети не знают войны» 

Ведущий: О том, как сражались на фронте, как закрывали грудью пулемёты, как со связками гранат шли на танки, как ждали в землянках весточек из дома, как в редкие часы отдыха писали письма своим родным и любимым, рассказывали в газетах журналисты и фоторепортеры, колесившие по всему фронту. И об одной из фотографий, сделанной на одном из фронтов перед боем нам прочтет стихотворение 
Николенко Анжелика «Фотоснимок»

Ведущий: Мы понимаем, что за все, что мы имеем, мы обязаны всем тем, кто воевал, погибал; выживал в тех адских условиях, когда казалось, что невозможно было выжить. В грозные годы войны, проявляя волю к Победе, русские солдаты показали образцы мужества, стойкости, героизма, продемонстрировали умение побеждать. И победили!
Евтушенко Ксения «Победа» 

Ведущий: И вот наступил он – великий, долгожданный день – День Победы! Этого праздника люди ждали тысячу четыреста восемнадцать дней. 9 мая мы вспоминаем всех погибших в боях за Родину, низко кланяемся тем, кто отстоял для нас мирную жизнь и свободу, чтобы вы сейчас могли играть, дружить, ходить в школу и мечтать.
Балыткова Василиса «Великий май»

Ведущий: Сегодня нам нельзя не вспомнить тех, кто сражался за наше счастье. С каждым годом ветеранов становиться всё меньше и меньше. Молодыми они ушли на фронт. Страна доверила им свою судьбу, вручила оружие. Они самоотверженно, не щадя своей жизни, боролись за наш мирный день. А сегодня они наши дедушки и прадедушки…
Нарожный Дмитрий «Рассказ ветерана» 

Ведущий: За то, что мы сейчас с вами радуемся, смеемся, танцуем, – мы обязаны нашим прадедушкам и прабабушкам, которые в жестоких боях и сражениях отстояли этот радостный день.
Рябов Дмитрий «У дедушки» 

Ведущий: Великой Отечественной войне и празднику Победы посвящено множество рассказов, стихов, о ней написаны песни, сняты фильмы.
Николаева Эмма «В кинотеатре» 

Ведущий: По всей нашей необъятной стране в каждом городе или деревне, поселке или селе - всюду высятся памятники, монументы с высеченными именами погибших воинов. Есть много братских могил, могил неизвестных солдат и в других странах, к которым люди - родные и незнакомые - возлагают цветы, отдавая тем самым дань памяти погибшим.
Супрун Анна «Вечный огонь» 

Ведущий: Каждый год к нам снова приходит победная весна. Но те, кто никогда не увидят праздничного салюта, не состарятся в нашей памяти. Они вечно останутся молодыми. Победа не стареет. Пусть в их честь сегодня гремит победный салют. 
Тучкова Ангелина «День Победы» 

Ведущий: День Победы - светлый весенний праздник, праздник боевой славы народа – героя, народа - победителя.
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Ведущий: Наш конкурс продолжает:
Маренец Светлана «Что такое День Победы?» 
Ведущий: В тот день 45 года радовались люди, выходили на улицы, обнимались и целовались. Совершенно незнакомые, но такие родные и близкие друг другу, столько страшных дней пережившие вместе. А теперь их объединило одно – радость Победы, радость мира, радость безоблачного неба.
Клинова Ника «Пусть сияет солнце над Землей!» 

Ведущий: Со дня великой Победы прошло уже 76 лет. Заросли окопы, ожили города и страны, когда-то молодые участники войны состарились… Но людская память неподвластна старению. Мы возлагаем цветы к памятникам, обелискам, вечному огню и мысленно говорим: «Спасибо за все!». И, конечно же, поздравляем ветеранов…
 Нефедова Полина «Героям Победы – спасибо!» 

Ведущий: Мы родились и выросли в мирное время. Нам трудно поверить, что человеческую жизнь можно оборвать так же просто, как утренний сон. Мы, нынешнее поколение, должны помнить тех, кто отдал за нас жизнь. Наши деды отстояли мир на земле. Наш народ знает цену миру и мирной жизни.
Яркина Алиса «Нужен мир» 

Ведущий: На этом наша конкурсная программа заканчивается. Пока наше жюри подводит итоги, предлагаем вашему вниманию 
 «Попурри военного танца»

Ведущий: Надеюсь, что стихи поэтов, прозвучавшие сегодня в исполнении наших воспитанников, оставили в вашей душе светлые и радостные чувства. А сейчас настало время жюри подвести итоги нашего конкурса чтецов посвящённого Дню Победы.
Награждение
Ведущий: Мы искренне надеемся, что этот день и наша встреча для всех вас останется в памяти, как добрый и счастливый день, проведённый в кругу друзей. Всего вам самого доброго! До новых встреч!
