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Цели:                                           
 Познакомить учащихся с героическими и трагическими  страницами  истории  Крыма  и Симферополя  в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, с подвигом  юных  героев  симферопольского  подполья. 
 Способствовать воспитанию у школьников патриотизма,  чувства гордости за  свою родину, уважения к прошлому своего народа.
Развивать творческие способности  учащихся.
Способствовать воспитанию интереса к изучению истории родного края.

Оборудование: ИКТ (презентация)  портреты подпольщиков.

                                                 Ход  мероприятия

Первый чтец:  75 годовщине освобождения г.Симферополя от фашистской оккупации  посвящается.
Второй чтец:  Запомните эти даты:  22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война, а  2 ноября 1941 года немцы вошли в Симферополь. Оккупация продолжалась до 13 апреля 1944 года. Великая Отечественная война закончилась  9 мая 1945 года..

Третий чтец: 923 дня фашистской оккупации г.Симферополя, страшные два с половиной года, оплаченные ценой 23-х тысяч жизней, разрухой, голодом, выдержал наш любимый город. Вот  архивные фото этих лет.
Четвёртый чтец: Мы сегодня живём благодаря тем, кто не сдался на милость врагу, а боролся до последнего вздоха. Это крымские партизаны и герои движения Сопротивления—подпольщики, взрослые и дети.
Пятый чтец:  Огромна летопись подвигов, совершённых совсем юными героями в годы Великой Отечественной войны. Сегодня мы расскажем лишь о некоторых из них. Юным героям Симферопольского подполья посвящается.

Шестой чтец: Что же это были за ребята? Они были почти такими же, как и мы: ходили в школу, решали задачи, спорили о прочитанном,  любили посмеяться.

Седьмой чтец: Они умели дружить. Они считали, что дружба—вещь серьёзная. А с началом войны их ещё больше сдружила общая цель: борьба с врагом. Вместе им было легче идти по избранному пути.
Восьмой чтец : С первого дня оккупации в Симферополе стали образовываться разрозненные группы подпольщиков. Одной из самых активных групп молодёжной  симферопольской организации была особая диверсионная группа—ОДГ.                         
Группа состояла в основном из бывших учеников Симферопольской школы №1. Всмотритесь в эти лица. Они не склонили головы перед жестоким врагом, а встали на борьбу с ним.

Девятый чтец: Членами «Особой диверсионной» были  Анатолий  Баас, Владимир и Виктория Енджеяк,  Дмитрий Скляров, Борис Еригов и его мать Маргарита Еригова, Евгений Демченко, Василий Алтухов, братья Бражниковы, Евгения Федотова . Руководил группой Василий Бабий.

Восьмой чтец : Группа действовала в Симферополе с весны 1942 по апрель 1944 : расклеивали листовки, проводили диверсии на железной дороге, портили вражескую технику в мастерских, задерживали ремонт. Во время одной из диверсий на воздух взлетело 50 тонн горючего для немецких танков, тем самым была  задержана отправка на фронт немецких эшелонов. Всего  группа совершила 23 крупных диверсии.

Седьмой чтец : это, Василий Бабий, командир «Особой  диверсионной».  При  вступлении в группу подпольщики  давали  клятву.
                          КЛЯТВА  ПОДПОЛЬЩИКОВ
Я, Василий Бабий, (Владимир Енджеяк, Анатолий Баас, Евгения Федотова, Борис Еригов…)   перед лицом  моей Родины, перед лицом моего народа КЛЯНУСЬ:  до последнего моего дыхания быть преданным  делу освобождения моей Родины от немецко-фашистских захватчиков, отдать этому делу все свои силы, а если потребуется, и жизнь. КЛЯНУСЬ ! (ПОВТОРЯЮТ ВСЕ)

Шестой чтец :  В самом начале 1942 года  в Симферополе возникло ещё несколько молодёжных подпольных групп, которые позднее слились в единую Симферопольскую подпольную организацию—СПО. Её руководителем стал Иван Козлов. Командирами групп были Анатолий Косухин, Борис Хохлов, Леонид Тарабукин.   
Пятый чтец : К началу 1943 года на Крымском полуострове действовало 106 подпольных групп с общей численностью более 1300(тысячи трёхсот) человек. Вдумайтесь! За каждой цифрой судьба человека. Немногие останутся в живых к маю 1945 года.

Четвёртый чтец : это Семён Кусакин — первый секретарь Симферопольской подпольной комсомольской организации. Он мечтал стать строителем, но война оборвала его планы. Вместо строительства  пришлось бороться с фашистами в тылу. Ребята проводили диверсии на железной дороге, чтобы срывать снабжение вражеских войск, не раз освобождали группы военнопленных из концлагеря  совхоза «Красный» и отправляли их к партизанам. По доносу провокатора юноша был схвачен гестапо. Немцев интересовал партизанский отряд, адреса и явки подпольщиков, связь с лесом, но Семён молчал. Его пытали, было невыносимо, но он повторял: « Легко называться комсомольцем, когда не приходится за это платить мучениями и кровью. Я комсомолец». Не добившись никакой информации, немцы облили юношу бензином и подожгли. Так погиб комсомолец Семён Кусакин, не выдав врагу своих товарищей.

Третий чтец : Ненависть фашистов к советским людям была так велика, что они не щадили никого. Всюду, даже в десятилетней девочке, им мерещились партизаны.Это Валя Григорьева, она  жила в Симферополе на улице Казанской, училась в школе №1. Ей  исполнилось 10 лет, когда фашисты заняли Симферополь. Вместе с папой  Василием Григорьевичем и мамой Лидией Антоновной она стала членом подпольной организации. Была связной симферопольского подполья. Там, где взрослым было не пройти, проходила под самым носом у немцев связная Валя Григорьева. 15 марта 1944 года вся семья была арестована гестапо.

Второй чтец : Их расстреляли за несколько дней до освобождения Симферополя советскими войсками. Тело Вали было обнаружено в объятиях её мамы Лидии Антоновны в яме, где они, зверски измученные, были похоронены фашистами  заживо.

Первый чтец : Наша школа расположена в районе города, улицы которого названы именами героев-подпольщиков  группы «Сокол»:  Александры Перегонец, Николая Барышева, Олега Савватеева. Руководил этой группой художник Русского драматического театра Николай Барышев. «Сокол»--это его подпольная кличка. Рядом с ним в борьбе был и «Соколёнок», 16-летний ученик художника.

Второй чтец:  Это Олег Савватеев, до войны он мечтал стать художником, занимался в Доме пионеров, затем стал учеником Николая Барышева, художника театра. Когда немцы вошли в Симферополь,  решил бороться с ними вместе со взрослыми. Собирал информацию  о военных объектах фашистов для партизан, расклеивал листовки. Когда партизанам понадобились немецкие документы и обмундирование, Олег смог их достать.


Третий чтец :  До долгожданного дня освобождения города оставался месяц. Членов подпольной группы «Сокол» арестовали. Пытки, пытки, пытки… И молчание в ответ. 10 апреля 1944 года их расстреляли в Дубках, а 13 апреля Советская Армия освободила Симферополь.  Тела подпольщиков обнаружили жители уже после освобождения Симферополя. В последний момент  Олег  прижался к  учителю и другу Николаю Андреевичу Барышеву. Они  вместе приняли смерть и вместе остались на карте города.
                         МУЗЫКАЛЬНАЯ  ПАУЗА
Четвёртый чтец : Это Лёня Тарабукин, до войны учился в четвёртой школе, что располагалась недалеко от главпочтамта. Уже в первые дни оккупации  стал собирать друзей, чтобы бороться с врагом. В его  группу входили Лёвик Силков, Илья Стацко, Павел Лашков, Игорь Носенко, Володя Дацун. Первые листовки  переписывали от руки на тетрадные листы .Лёня работал сапожником на углу улиц Кирова и Карла Маркса, всё, что слышал от полицаев и немцев, докладывал дяде Ване—так назывался руководитель наших групп, которые действовали на Петровской балке и Красной Горке, на Украинке и в совхозе «Красный». 

Пятый чтец: После знакомства с дядей Ваней расклеивали уже типографские листовки, тайком раздавали советским людям газету «Правда», собирались взорвать жандармское управление, чтобы уничтожить документы и сорвать отправку в Германию наших женщин и девушек . За несколько дней заминировали подвал.  В день операции Лёня пришёл один, вставил детонатор, бикфордов шнур, зажёг спичку… И тут в подвал ворвались фашисты.

Шестой чтец : Сначала во время допросов Лёню уговаривали, предлагали деньги за предательство, но он молчал. Фашисты хотели знать, где скрываются руководители подполья, где в лесах Крыма базируются партизаны, но юноша молчал. Затем устроили очную ставку с друзьями—так Лёня узнал, что арестовали почти всех—и тоже молчал. 
Седьмой чтец: Тогда прибегли к самому подлому средству—схватили и привели мать Софью Фёдоровну. На глазах матери пытали сына. Мать с сыном жадно вглядывались в черты любимого лица, стараясь запомнить каждый штрих. Они молчали. «Родной ты мой, единственный, что они с тобой сделали? Нет у меня ничего дороже на свете, но ты выбрал правильный путь. Тебе грозит смерть. Не в моих силах отвести от тебя беду. Держись, сынок»!

Восьмой чтец : 10 апреля 1944года Леонида Тарабукина и членов его подпольной группы: Лёву Силкова, Илью Стацко, Игоря Носенко,Володю Дацуна—расстреляли в Дубках, а 13 апреля Советская Армия освободила Симферополь от фашистских захватчиков.

Девятый чтец: Вот ещё имена и портреты героев, о которых мы не рассказали сегодня, запомним их: Борис Хохлов, Зоя Рухадзе и Александра Волошинова,
Володя Сергеев и Юра Рожков,Володя и Лёня Боронаевы, Владимир Дацун, Зоя Жильцова.
                      МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАУЗА (СВЕЧИ)
Первый чтец:
 Вам было тогда шестнадцать,
Время любить и петь.
Но сорок первый заставил поклясться:
Кровь за кровь! Смерть за смерть!
Второй чтец:              
 Вы твёрдо к победе шагали,
Не страшась за народ умереть.
И без устали повторяли:
Кровь за кровь! Смерть за смерть!
Третий чтец:   
   Принимая у вас эстафету,
   Мы клянёмся—звучит эфир.
   Сквозь всю жизнь пронесём клятву эту:
   В бой за жизнь! В бой за мир!                  МЫ ПОМНИМ!
 МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАУЗА (СЛАЙДЫ ПАМЯТНЫЗ МЕСТ СИМФ.)
Четвёртый чтец: Разве можно забыть эти города страшные дни,
И героев подполья, гестапо застенки, все беды,
Но советских людей не сломили они,
Не убили надежду на радость победы!

Пятый чтец: Чужой язык на улицах звучит,
А мы его ведь изучали в классе.
И виселица на углу торчит,
И вместо Карла Маркса—Гаупштрассе.

Шестой чтец: Всё стало—говорить и петь—опасно,
Во все дома ползёт тоска и страх:
Расстреливают по ночам в Дубках,
За балкою глухой в совхозе Красном.

Седьмой чтец: Для смерти и неволи был причиной
Любой поступок и любой пустяк--
Работает фашистская машина,
Круша людские судьбы в челюстях.

Восьмой чтец: Но извергам эсэсовским назло,
Под самым носом у фашистской своры
Стекольщик-старичок—Иван Козлов
Непокорённый мой обходит город.

Девятый чтец:      Коптящим язычком ночник горит
И в тесной комнате полуподвальной
Борис Хохлов, склоняясь над готовальней,
Фашистские печати мастерит.



Восьмой чтец: О скольких он от верной смерти спас,
От лагеря, от биржи, от угона,
От рабского товарного вагона,
Когда склонялся к лампе в поздний час.

Седьмой чтец: Он не один такой, их было много,
Иначе жить вы не могли никак,
Сограждане мои и однолетки,
Семён Кусакин, Вова Енджеяк.

Шестой чтец:     Василь Бабий и Николай Долетов,
Здесь Лёня Тарабукин и Дацун.
Кто жив из них, а кто-то канул в Лету,
Прорвавшись на гору Сапун.

Пятый чтец: Как горько нам стоять у обелиска
И видеть там скорбящих матерей.
Мы головы свои склоняем низко,
Земной поклон за ваших сыновей!
 Четвёртый чтец :
Давайте запомним имена юных героев симферопольского подполья.
Третий чтец:
Помните, через века, через года помните…
Второй чтец:   ПЕРЕКЛИЧКА (зачитывает имена юных героев подполья)
Первый чтец : почтим их память минутой молчания ЗВУКИ  МЕТРОНОМА

Леонид Тарабукин,    Семён Кусакин,       Борис Хохлов, 
Василий Бабий,      Анатолий Косухин,     Николай Долетов,
Валя Григорьева,      Олег Савватеев,         Зоя Жильцова, 
Зоя Рухадзе,          Владимир Боронаев,       Леонид Боронаев, 
Владимир Енджеяк,    Евгения Федотова,   Владимир Дацун,
 Илья Стацко,              Игорь Носенко,           Павел Лашков,
 Лёва Силков,               Борис Еригов.




