             «Все мы родом из детства» (эссе, написанное к Воспитателю года)
«Как хочется вернуться в детство», - слышим мы порой от людей, чьи светлые и добрые воспоминания связаны именно с этой порой жизни. К великому сожалению, скажите вы, невозможно вернуться в это простодушное, бесхитростное, наивное великолепие. Но я с вами не соглашусь. Есть счастливчики! Кто они?
   Да, мы с вами! Те, кто ежедневно открывает дверь в этот чудесный, светлый мир. Где при встрече с тобой, «детство» смотрит на тебя широко открытыми глазами и искренним ожиданием чуда. Эта исключительная возможность дана одной единственной на свете профессии – воспитателю.
   Если вдруг взрослый человек начинает шутить, прыгать от радости, некоторые неодобрительно скажут, что впал в «детство». Да, все мы родом из детства! Кто с этим поспорит? Помните, как вы радовались самым обычным явлениям: первому снегу, лужам, после летнего дождя, ручейкам, по которым можно пустить бумажный кораблик, да даже жучкам, которые ползают в зеленой траве?
   Но мы взрослеем и все это «счастье» становится обыденной действительностью. И как хочется порой почувствовать себя беззаботным ребенком. Но мы спешим, решаем свои взрослые проблемы, идем по жизни и не замечаем, что детство вот оно, здесь, вокруг тебя: в соседней квартире, во дворе, рядом с тобой на сиденье автобуса, с мамой или папой за руку прогуливается по парку. Оно везде! Да вот оно, на твоей кухне тянет тебя за руку  и просит тебя с ним поиграть. И оно не просит от тебя ничего сверхъестественного, только искренности и участия, добра и внимания, порядочности и доверия.
   Все мы связаны этой невидимой нитью, которая сплетает наши жизни, судьбы, наши успехи и поражения, взаимоотношения людей, стран и планеты в целом.
   Скажите мелочи? Да, нет! Эти любознательные детские глаза впитывают абсолютно все, что видят и слышат. Фиксируют, как цифровая видеокамера все наши поступки и слова. Они учатся жить в этом огромном сложном многогранном мире.
   Мы неоднократно проживаем этот замечательный период детства. Сначала сами, потом с первым и последующими детьми. Но самыми счастливыми людьми, которые каждый день находятся рядом, а в самом центре этого периода – это воспитатели.
   Профессия воспитателя – это миссия, направленная на то, что бы сохранить, раскрыть, обогатить и сделать счастливыми наших  «почемучек». И это может сделать не каждый, а человек с призванием. Воспитатель!
   Воспитатель каждый день возвращается в страну детства. Он наполняет добром и светом, терпением и любовью своих воспитанников, тем самым каждый день делая их счастливее, каждый день открывая для них новые страны и события. Детство можно возвратить с помощью запахов цветов, звуков песен детей, которые окружают тебя в твоем родном детском саду.

Я работаю воспитателем 8 лет. Каждый день я начинаю с мысли о детях, которые ждут меня. За многие годы, проведенные с детьми, я проживаю вместе с ними их новую жизнь. И, понимая это, чувствую, как высока ответственность за то, чем будут наполнены сердца моих детей. И именно на моих плечах лежит ответственность за превращение маленького человечка  в  личность. Невероятно! Так много несет с собой в мир воспитатель!
   Мир быстротечен. Все меняется ежеминутно, быстрее, чем мы можем себе это представить. Меняется окружающая действительность, меняются и совершенствуются игрушки, которые и не снились в нашем далеком детстве, но неизменными остаются правила человеческого существования на земле, наши взаимоотношения. Представления о добре и зле, справедливости и честности, любви и уважении, сочувствии и сострадании. 
   Главное – любить малыша, быть внимательным и чутким к нему. Важно чаще улыбаться ребенку, обнимать его, активно слушать и слышать, помогать, если он просит о помощи, и давать возможность проявить самостоятельность.
   Это самое ценное, что мы можем дать нашим детям. Конечно, от всех бед не убережешь, но как хочется, чтобы такие понятия как любовь, защищенность и уверенность в своих силах пришли в их жизнь из сказочной страны под названием «Детство».
Детство – чудесная страна, и каждый человек должен не забывать об этой удивительной стране, оберегать ее и иногда возвращаться в это чудесное время!
И учить этим понятиям призваны мы, взрослые. Родители и воспитатели, и люди, живущие рядом с детьми, то есть все мы, которые родом из детства.


