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Однажды я навещала знакомых, живущих в районе железнодорожного переезда. Моё внимание привлекла пожилая женщина, заботливо убиравшая прошлогоднюю листву у памятника. Я много раз видела этот нехитрый обелиск, но как-то не обращала на него особого внимания: кого удивишь мемориалами в городе-герое? Через несколько дней я вновь увидела ту же женщину, она не спеша вытерла пыль с плиты, положила букетик садовых тюльпанов и устало присела на уголок. Я подошла поближе, рассмотрела памятник и прочитала на плите:   
Островерхов Степан Григорьевич 
Островерхова Аза Степановна 
Растригина Татьяна Федоровна 
Студеникина Нина Аракеловна 
Студеникина Зинаида Аракеловна 
Студеникин Анатолий Аракелович 
Семикина Неонила Ивановна 
Семикина Дарья Петровна 
Семикина Майя Ивановна
Юнашев-Завгороднев Владимир 
Карпов Сергей Иванович 
Базаркин Павел Алексеевич 
- Наверное, здесь похоронены ваши родственники? - зачем-то спросила я. 

- Нет, не родственники, гораздо больше, - ответила старушка и призадумалась. – Они помогли моей матери в годы войны избежать отправки в Германию. Я тогда маленькая совсем была, мне потом мама рассказывала. Если б не эти люди, я бы её, возможно, больше и не увидела.
     Мне стало интересно, и, хотя моя собеседница не очень-то была настроена на разговор и явно собиралась уходить, я всё же попросила:
- Расскажите мне о них, ну всё, что знаете!

    
Старушка вздохнула, что-то пробормотала насчёт современной молодёжи, совсем, мол, историю не учат, ничего не видят кроме своих компьютеров и телефонов, но всё же нехотя начала свой рассказ. Вот, что я узнала от неё:
     
«Группа под руководством Степана Островерхова действовала в городе с сентября 1942 года. Это была одна из самых больших подпольных организаций, существовавших в крае в период оккупации, и по количеству участников, и по масштабу работы. Подпольщики имели своих людей везде у фашистов, добывали бланки пропусков и справок и, располагая печатями и штампами немецкого образца, оформляли поддельные документы жителям города, спасая их от угона в Германию. Они принимали по радиоприемникам сводки Информбюро, распространяли листовки и воззвания. Готовясь к освобождению Новороссийска, вели разведку в самом логове противника.
     Группа была хорошо организована, грамотно пользовалась приемами конспирации, зарегистрировавшись под видом сельской общины на Мефодиевке. Члены общины, созданной якобы для снабжения немецкой армии овощами, освобождались от строительства оборонительных укреплений и от угона в Германию.  Руководитель подполья С. Г. Островерхов был поставлен секретарем общины. Вскоре он привлек пять человек военнопленных, поступивших на службу к немцам. С их помощью подпольщики стали собирать продукты, медикаменты, оружие для передачи партизанам, организовывали переход своих людей из Новороссийска через линию фронта. 
      Но гитлеровцы об этой организации ничего не знали. Не знали о новороссийских подпольщиках и наши, даже краевое Управление НКВД получило информацию о новороссийских подпольщиках лишь в мае 1943 года от вышедших из тыла противника партизан.       
      Партизанская группа Островерхова была арестована совершенно случайно, так как до ареста об участниках этой группы ни полиции, ни немецкой жандармерии не было известно, потому что Островерхов являлся секретарем сельхозобщины в пригороде «Крепости». Говорили тогда, что предатель у них завёлся.
      Всех арестованных человек двадцать было, и все они подверглись жестоким и бесчеловечным пыткам. 
      Потом их вывезли в гестапо в станицу Натухаевскую и там расстреляли». 
      Этот рассказ произвёл на меня огромное впечатление. Позже я уже сама узнала, что после освобождения Новороссийска родственники погибших разыскали их останки, перевезли в Новороссийск и похоронили в братской могиле, где был установлен обелиск в память о подвиге подпольщиков. «В суровой скорби склонила женщина голову над каменной плитой с именами героев, и мальчик, встав на колено, возлагает цветы. Они вечны - эта женщина, этот мальчик, эти цветы…»
      
Именем С.Г. Островерхова названа одна из улиц города. А в 1965 году руководитель подпольной группы С.Г. Островерхов был посмертно награжден орденом Отечественной войны 1-й степени.

      
Теперь я не прохожу равнодушно мимо памятников, я просто не в праве этого делать! Та пожилая женщина, ухаживающая за братской могилой, словно передала мне эстафету, если такое сравнение уместно в данной ситуации, теперь уже я должна рассказывать эту историю «юным невеждам», ведь наши предки тоже выжили в оккупированном Новороссийске, может быть, и им когда-то помогли такие «Островерховцы»!
      
Фраза «Никто не забыт и ничто не забыто!» - не пустой звук! Пока мы помним поимённо героев войны, наших земляков, они будут жить в наших сердцах! А история большой страны начинается с истории малой родины!
