Сценарий спортивно-музыкального развлечения для детей старшего дошкольного возраста

«9 Мая — праздник Победы»

Дети под музыку заходят в музыкальный зал. Садятся на стулья. На настенном экране  заставка (1 слайд).

Ведущая: В этом году наша страна отмечает 76-летие победы в Великой Отечественной войне. Мы с благодарностью вспоминаем наших воинов, защитников, отстоявших мир в жестокой битве. Всем нашим защитникам, сегодняшним ветеранам и тем, кого с нами нет, мы обязаны тем, что живем сейчас под мирным, чистым небом. Вечная им слава! 

Ребенок: Что такое день победы?
Это утренний парад:
Едут танки  и ракеты,
Марширует строй солдат.
Что такое день победы?
Это праздничный салют:
Фейерверк взлетает в небо,
Рассыпаясь там и тут.
Что такое день победы?
Это песни за столом,
Это речи и беседы,
Это дедушкин альбом.
Это фрукты и конфеты,
Этот запахи весны…
Что такое день победы –
Это значит – нет войны.

Ведущий: Каждый год 9-го мая на главной площади нашей страны – Красной площади – проходит военный парад  (2 слайд). Проезжает военная техника, проходят маршем нынешние солдаты и курсанты военных училищ, но самые главные на этом празднике – ветераны, победившие в той страшной войне. На их груди сияет множество орденов и медалей за мужество и смелость, за героизм и отвагу. 

Ведущий: Давайте представим с вами мирное предвоенное время (3 слайд). Наша страна крепла и развивалась, строились заводы, фабрики, в деревнях выращивали большие урожаи овощей, фруктов. Дети ходили в детские сады, школы (4 слайд). Шла мирная жизнь. Но 22 июня в 3 часа 15 минут 1941 года, когда все города и села спали, враг неожиданно и вероломно напал на нашу Родину (5 слайд). Началась война.

Звучит запись «Голос Левитана Ю.Б. о начале войны»

Ведущий: Наш враг был очень сильным и подготовленным. Но наша страна, которая тогда называлась Союзом Советских социалистических республик или просто СССР, смогла собрать все свои силы в борьбе за жизнь и свободу. И поднялись мы (6 слайд), большая семья русских, украинцев, белорусов, грузин, татар, казахов, башкир и людей других национальностей. Ваши прабабушки, прадедушки шли на войну, даже подростки рвались на фронт и каждый защищал свое Отечество. И назвали эту войну Великой Отечественной.

Звучит фонограмма песни «Священная война»,  муз. А. Александрова.

Ведущий: Когда в города и села наступали немцы, жители строили баррикады (7 слайд), вот и мы должны соорудить баррикаду, чтобы враг не вошёл на нашу территорию.

1. Эстафета «Баррикада» 
У каждого игрока кубик, по сигналу дети по очереди подбегают к указанному месту и ставят кубик, строят баррикады.

Ведущий: На фронт уходило все взрослое население страны. Но даже мальчишки и девчонки не могли стоять в стороне и сами просились в ряды красной армии, добавляя себе несколько лет (8 слайд).

Ребенок: Ветры в походные трубы трубили.
Дождь отбивал барабанную дробь.
Ребята герои в разведку ходили,
Сквозь чащу лесов и болотную топь.

2. Эстафета  «Пробраться в тыл к врагу»
Дети строятся в 2 колонны. Напротив первой колонны гимнастическая дуга, напротив второй —  стойки с перекладиной, по центру общий ориентир для обегания. Игроки проходят полосу препятствий таким образом: участник первой команды подлезает  под дугу, обегает ориентир, идет на полосу соперника, по-пластунски проползает под перекладиной, бежит в конец колонны противника, дает условный сигнал своей команде. В это же время игрок второй команды ползет по-пластунски под перекладиной, обегает ориентир, бежит на полосу противника, подлезает под дугу, встает в конец колонны противника, подает сигнал своей команде. По сигналам в игру вступают следующие игроки. Побеждает команда, которая первой выстраивается на поле противника.

Ведущая: Мужчины уходили на фронт воевать, а женщины продолжали работать день и ночь на фабриках и заводах:  (9 слайд) шили шинели, вязали теплые рукавицы, носки, пекли хлеб. А еще они писали письма солдатам, в которых рассказывали о родном доме, о том, как они ждут победы и возвращения домой своих сыновей, братьев, женихов, мужей. Верили в то, что пролетит вражеская пуля мимо и вернется солдат домой живым. От всей души желали ему быть отважным и смелым.

Ребенок: Почтальоны возят вести
По дорогам фронтовым,
И лежат в их сумках вместе
Письма к павшим и живым.
С каждой нашею победой,
С каждым новым днем войны
Письма дальше, дальше едут-
К рубежам родной страны.

Пеня: «Мама, жди», авт. Е. Плотникова

Ведущий: Отважно в военные годы на фронте трудились санитары, врачи. Именно они оказывали медицинскую помощь раненым солдатам (10 слайд).

Ребенок: Солдат у вражеских высот
Был ранен утром рано.
Отважный военврач спасет,
Он перевяжет раны.
Врач извлечет из ран солдата
Два не больших осколка
И скажет: «Унывать не надо! Живи, братишка, долго».

4. Аттракцион «Перевяжи рану»
Участники игры по очереди подбегают к санитарке, она перевязывает им разные части тела (голову, руку, ногу). Побеждает та команда, в которой быстрее перевяжет бойцов.

Ведущий: Но даже на войне солдаты не унывали. Они пели песни, танцевали, для них ставили концерты артисты (11 слайд). 

Танец: «Роспрягайте, хлопцы, коней» («Маруся раз, два, три калина») — украинская народная песня.  

Ведущий: Долгих четыре года шла кровопролитная война. Но благодаря храбрости и силе советского солдата 9 мая 1945 года наш флаг был установлен на здании Рейхстага (12 слайд). Мы победили!

Звучит запись «Голос Левитана Ю.Б.  о капитуляции Германии»

Ребенок: В 9 день ликующего мая,
Когда легла на землю тишина.
Промчалась весть от края и до края:
Мир победил! Окончилась война.
Шоферу некогда дремать
Спешит изо всей силы.
Солдатов  с фронта доставлять.
Туда, где дом любимый.
(13 слайд)

5. Эстафета «Шофер перевозит солдатов»
У капитана команды на поясе привязан поясок по два участника берутся за поясок. «Тройка» бежит до кегли. Двое пассажиров остаются у кегли, а шофер поехал за следующей парой. Выигрывает та команда, которая первая перевезет всех солдат.

Ведущий: Наша армия освободила не только свою страну, но и другие страны от фашизма. В память о воинах освободителях в разных странах установлены памятники (14 слайд).
В нашей столице, в городе герое Москве, у стен Кремля, горит Вечный огонь (15 слайд) на могиле Неизвестного солдата. Огонь славы героям, павшим в боях, он вызывает у людей особые чувства и воспоминания. Огонь горит в честь победы над фашизмом, в память о наших героях. Люди всегда будут помнить, что погибшие солдаты защищали Родину, своих родных и близких, своих детей, внуков и правнуков. 
Никто не забыт, ничто не забыто… Давайте встанем и почтим минутой молчания память о всех героях, погибших за мир и счастье на Земле.

Минута молчания. 
Звучит запись метронома.

Ребенок: Уже нигде не затемняли света
В продымленной Европе города.
Ценою крови куплена Победа,
Пусть мир запомнит это навсегда.
И на всей большой планете, 
счастливо смеются дети.

Ведущий: Несколько лет назад появилась очень хорошая традиция. В День Победы люди прикалывают на  одежду георгиевскую ленточку (16 слайд) в знак памяти о боевых заслугах нашего народа. Сейчас я вам их раздам каждому. Носить ее на надо на груди с левой стороны. С уважением относитесь ко всем ветеранам войны и тыла и будьте достойны памяти павших. 
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