
Маленькие герои большой войны.
В огне войны сгорело детство,
  Но не прошло бесследно, нет,
   И носим мы в себе наследство-
               И боль, и радость грозных лет…
А. Бышев

 	Совсем скоро придет весна,  а вместе  с ней великий праздник – День Победы. Сколько слез было пролито в этот день, слез радости и грусти, отчаяния и боли.  Страшно  представить, что пришлось пережить всем участникам этой войны. Только война открывает правду о том, насколько коротка и хрупка человеческая жизнь. Ее тяжести и кровопролитие оставили огромный отпечаток в сознании людей и имели последствия для жизни целого поколения. В годы Великой Отечественной  войны  испытывали  страдания  и горе не только взрослые, но и дети.
 Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горе военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее. Маленькие герои большой войны… Они сражались рядом со старшими – отцами, братьями, а ведь до войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки, как мы. Многое написано и про работу в тылу, где ковалась победа, но немногое сказано про детей  войны - про тех, кому в те  страшные годы было совсем немного лет,  и они не могли стоять у станков, растить хлеб. Они были просто маленькими детьми. 
	Фашисты сами осознавали, что им не победить страну, за которую даже дети готовы умереть. Это было золотое поколение, воспитанное на любви к Родине и готовности к подвигу. Одной из этих маленьких девочек была моя прабабушка Надя. Совсем недавно мы сидели  у нее в комнате и разговаривали о  моей жизни, о моем будущем. И мне так захотелось узнать, а как же она жила, почему так часто грустит? Я все поняла, когда услышала от нее рассказ из далекого прошлого. Она долго не хотела ничего говорить, но собралась духом и со слезами на глазах поведала свою непростую детскую жизнь. Из-за войны она потеряла  почти всех родных: отец пропал без вести, брат погиб на фронте, мать умерла в 1942 году. 
Когда началась война,  прабабушке было всего лишь  шесть лет. Семья была большая и дружная. Моя прабабушка родилась в Белгородской области.  Их деревня  была в  оккупации. Маленькая Надя  часто слышала взрывы снарядов. Когда начинали бомбить, они всей деревней бежали в овраг и там прятались. Эту яму тогда у них называли Ярок, она  там есть и    по сей день. Там было очень холодно и сыро. Прабабушка даже оттуда выбежала раз, но её  успела поймать старшая сестра Феклуша и укрыла своим телом. В овраге все прятались с мамами, бабушками или с дедушками, но только не они.  Немцы   в деревне разоряли  дома, огороды, забирали скот… Очень много унесли еды, семье Нади  приходилось иногда  ходить по дворам  и  побираться у добрых людей. Однажды  зимой она сильно замёрзла и не хотела идти, Феклуша еле дотащила её до домов соседней деревни. Там их согрели и накормили. Один случай из своей жизни Надюша очень хорошо помнит. Через  их деревню проходили фашисты, и один из них вошёл во двор. Шестилетняя девчонка  спряталась за колодец. Немец огляделся, заметил её и  с акцентом потребовал: «Малико дай, Малико давай!». Тогда она так сильно напугалась, подумала, что её хотят убить. А он, как выяснилось позже,  просил молока.  Немца, конечно же, молоком напоили, при этом он её пожалел, не тронул. Да, не все  немцы жестокие. Попадались из них и такие, милосердные к детям.
[bookmark: _GoBack]Но самый счастливый день, конечно же, когда объявили конец войне. В то время все собрались на площади. Тогда все  плакали от счастья, обнимали друг друга, танцевали и кричали поздравления: «Урааааа!!!Побееееедааа!!!»
 Вот такое было тяжелое детство моей прабабушки. Пусть она не участвовала в сражениях, но всё равно она моя героиня! Ведь выжить в те времена, пережить вся тяготы войны  совсем нелегко. Она не получила образование, но всё равно выросла очень доброй, заботливой прабабушкой. Я ее люблю! 
И мы не можем сказать, что срок войны вышел по причине давности:
Нет срока давности у подвига людского,
А раны кровоточат и болят,
Нас экскурсом проводит память снова,
В былое чтоб не смели забывать.
Нас возвращает память в лихолетья,
Войны великой страшные года,
Когда с врагом сражались даже дети,
Крушили ненавистного врага…




