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Введение
         Для каждого человека семья - это самое важное, что есть в жизни. История семьи, рода - это корни, без которых человек не может существовать. А каждая семья - это часть общества, а значит и истории страны. История страны становится особенно понятной и доступной, когда она связывается с судьбами людей. И как приятно осознавать, что наши предки внесли свою лепту в историю России. Именно поэтому данная тема является актуальной.

        В своей работе я решил изучить два значительных и трагических эпизода в истории нашей страны: Гражданская война и Великая Отечественная война, а также биографию моих предков которые внесли свой вклад в историю России. Эту тему важно изучить до конца, ведь зная про геройские подвиги своих предков ты можешь гордиться ими.
      Актуальность работы: 9 мая 1945 года закончилась Великая Отечественная война. 1418 невыносимо долгих и страшных дней длилась эта кровопролитная битва. Наши предки воевали не просто за Победу, они воевали за будущий мир, в котором сейчас живём мы, за жизнь, прошлую, настоящую и будущую. Этой жизнью и свободой мы обязаны своим дедам и прадедам, бабушкам и прабабушкам. Именно им мы говорим спасибо не только сегодня, но и каждый день.

С каждым годом ветеранов, которые мужественно и героически прошли через все тяготы и невзгоды военного времени, становится всё меньше. Единственное, что мы можем сделать для героев Великой Отечественной войны – это чтить и свято хранить память об их поистине великой Победе. Передавая эти горькие воспоминания своим детям, мы строим мир без войны в будущем. Поэтому так важно изучать и знать свою родословную, чтобы сохранить память о героях войны на века.
      Цель работы: Проследить судьбы некоторых своих предков в годы Гражданской и Великой Отечественно войны в России. 
Задачи: 

1. Изучить литературу по теме, опросить родственников.

2. Проанализировать полученную информацию, сделать выводы.

3. Выяснить подробности биографии моих предков. Составить генеалогическое древо моей семьи.
    Объект исследования: история России 20 века.

      Предмет исследования: моя семья в 1920-1940-е годы 20 века.

      Гипотеза: предполагаю, что важнейшие исторические события в России 20 века затронули судьбы моих предков. Они поневоле стали участниками этих событий и в определенной степени формировали будущее страны.
1. Обзор литературы
         Генеалогия – это наука, изучающая и систематизирующая данные о династиях и древах в хронологическом порядке. Рассмотреть эту научную дисциплину можно и в более узком контексте – на примере какой-то конкретной семьи, известной фамилии. Впервые о составлении «древа», отражающего связь поколений, задумались еще в Древней Греции. Но корни этого явления уходят гораздо глубже – в библейские времена. В Библии повествование начинается с описания происхождения народов. Это – первый пример упорядочивания сведений о представителей одной и той же общности. Генеалогия  это – неотъемлемая часть истории, которая особенно важна для тех, кто занимается поисками своих предков. 
       Я поставил задачу выяснить подробности биографии моих предков и для ее решения использовал следующие подходы: 
1.Тщательное опрашивание родственников и анализ семейного архива;

2. Рассылка генеалогических запросов о роде в архивные отделения;

3. Работа с сайтами по истории ВОВ.[ 5]
При подготовке к работе я изучил такие источники, как книгу "Нерчинский Завод"(Чита, 2015). Из нее я почерпнул сведения о ходе Гражданской войны в Забайкалье. Также я изучил две газетные статьи, посвященные моим предкам и опубликованные в общественно-политической газете Нер-Заводского района "Советское Приаргунье" за 2000 и 2001 годы. С помощью этих материалов мне удалось выяснить подробности биографии моих предков. В "Книге памяти города Касли и района" я нашел фактическую информацию об участии в войне моего прапрадеда Филинкова Якова Егоровича. 
        Для своего исследования я выбрал из числа моих предков двоих прапрадедушек-участников Великой Отечественной войны, а также изучил биографию двоих предков, которые участвовали в Гражданской войне в 1920-е годы. Основные методы исследований, которые я применял: метод поиска (работа с родственниками, с литературой по теме, интернет ресурсами), систематизации (расположение в нужном порядке всех полученных сведений) и анализа(наблюдение, изучение информации, выводы) полученной информации и ее обобщения. Сведения о методах исследования я нашел на сайте [ 5 ].
2. Собственные исследования

2.1 Гражданская война в истории России в 20 веке
     Гражданская война в России   (с 23 февраля 1918 года по октябрь 1922 года) — ряд вооружённых конфликтов между различными политическими, этническими, социальными группами и государственными образованиями на территории бывшей  Российской империи, последовавших после установления власти большевиков в результате Октябрьской HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%BA%D1%82%D1%8F%D0%B1%D1%80%D1%8C%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%BB%D1%8E%D1%86%D0%B8%D1%8F"социалистической револHYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%BA%D1%82%D1%8F%D0%B1%D1%80%D1%8C%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%BB%D1%8E%D1%86%D0%B8%D1%8F"юHYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%BA%D1%82%D1%8F%D0%B1%D1%80%D1%8C%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%BB%D1%8E%D1%86%D0%B8%D1%8F"ции 1917 года.

      Гражданская война явилась результатом революционного кризиса, развернувшегося в Российской Империи в начале XX века, начавшегося с революции 1905—1907 годов, усугубившегося в ходе Первой мировой воHYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B2%D0%B0%D1%8F_%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%8F_%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B0"йHYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B2%D0%B0%D1%8F_%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%8F_%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B0"ны и приведшего к падению монархии, хозяйственной разрухе, глубокому социальному, национальному, политическому и идейному расколу российского общества. Апогеем этого раскола[5] и стала ожесточённая война в масштабах всей страны между вооружёнными силами советской власти, Белого движения и сепаратистов при вмешательстве Центральных деHYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A6%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B5_%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D1%8B"рHYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A6%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B5_%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D1%8B"жав  и  Антанты.    
       Гражданская война закончилась установлением советской власти на большей части территории бывшей Российской империи, признанием большевиками независимости Финляндии, Литвы, Латвии, Эстонии и Польши, а также созданием на подконтрольной большевикам территории  Российской,  Украинской,  Белорусской и Закавказской советских республик, 30 декабря 1922 года подписавших договор об образовании СССР.  Около 10,5 млн. человек погибло; около 2 млн. человек, не разделявших взглядов новой власти, предпочло покинуть страну.
· Первый этап — с октября 1917 года по ноябрь 1918 года (эпоха Первой мировой войны, 7 ноября 1917 г. — 11 ноября 1918[23], «первоначальный этап»[24]), когда происходило формирование и становление вооружённых сил противоборствующих сторон, а также образование основных фронтов борьбы между ними. Приход большевиков к власти вызвал к жизни Белое движение, которое было призвано уничтожить новый режим, называемый Деникиным «злокачественным нарывом на теле революции», и оздоровить «немощный отравленный организм страны». Гражданская война в этот период разворачивалась одновременно с продолжающейся мировой войной, что влекло за собой активное участие войск Четверного союза и Антанты во внутренней политической и вооружённой борьбе в России. Боевые действия характеризовались постепенным переходом от локальных стычек, в результате которых ни одна из противоборствующих сторон не приобрела решающего преимущества, к широкомасштабным действиям.

· Второй этап — с ноября 1918 года по конец марта — начало апреля 1920 года, когда произошли главные сражения между РККА и Белыми армиями и наступил коренной перелом в Гражданской войне. В этот период отмечается резкое сокращение боевых действий со стороны иностранных интервентов в связи с окончанием мировой войны и выводом основного контингента иностранных войск с территории России. Широкомасштабные боевые действия развернулись по всей территории России, принеся вначале успех «белым», а затем «красным», разбившим войска противника и взявшим под свой контроль основную территорию страны.

· Третий этап — с марта 1920 года по октябрь 1922 года, когда основная борьба происходила на окраинах страны и уже не представляла непосредственной угрозы власти большевиков.

2.2. Гражданская война в Забайкалье и на Урале
      Братоубийственная Гражданская война - одна из самых трагических страниц отечественной истории. Как и во многих уголках России, в Забайкалье она унесла тысячи жизней, разъединила и искалечила судьбы людей, которые до её начала были соседями, друзьями, родственниками. 

       В Нерчинско-Заводском уезде Забайкальской области проживали мои предки по маминой линии. Им так же, как и жителям всей нашей страны пришлось пережить и революцию 1917 года и последовавшую за ней кровопролитную Гражданскую войну.

       В Забайкалье в условиях нараставшего противостояния политических сил обстановка обострялась. По инициативе Читинского исполкома стали создаваться новые отряды Красной гвардии. В то же время началось формирование и Белой гвардии, во главе которой становится есаул Г.М. Семенов. В Первую мировую войну, будучи лихим рубакой, он стал Георгиевским кавалером. Впоследствии вел непримиримую борьбу против большевиков. В этой борьбе атаман последовательно руководствовался идеей создания на территории Забайкалья и Дальнего Востока «панмонгольского государства» во главе с самим собой, но под протекторатом японцев.
Численность созданного им Особого маньчжурского отряда (ОМО) достигла 4 тыс. человек. 
        В декабре 1917 г. Семенов со своим отрядом разгромил Совет рабочих и солдатских депутатов на станции Маньчжурия. В 1918 году отряд атамана Г.М. Семенова, поддерживаемый японским интервентами, вторгся с территории Манчжурии в Забайкалье. Для борьбы с ним ещё не окрепшая Советская власть создала Забайкальский фронт, более известный как Даурский, под командованием С.Г. Лазо. Чтобы препятствовать продвижению семеновцев, в апреле 1919 года были сформированы левый фланг Забайкальского фронта, названный Восточно-Забайкальским, и военно-революционный трибунал. [2]
       Командующим фронтом был избран Павел Николаевич Журавлев. Родился будущий командир 22 июля 1887 гHYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/1887_%D0%B3%D0%BE%D0%B4"оHYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/1887_%D0%B3%D0%BE%D0%B4"да в Александровском Заводе в бедной казачьей семье. В 1915 году был призван в ряды Русской императорской армии. Участвовал в Первой мировой войне, воевал на Румынском фронте.  Был дважды ранен, после чего его перевели в запасной полк на Дону, из которого он дезертировал в 1917 году. После 1917 года вернулся в Забайкалье, вступил в партию большевиков. В апреле 1918 года был назначен командиром полка Красной Армии, сражавшегося против войск атамана Семенова. После поражения бежал в Амурскую область, воспользовавшись поддельными документами на фамилию Кудрин.19 февраля 1920 года он был смертельно ранен у села Молодовское  под Сретенском, через четыре дня скончался в партизанском госпитале. Похоронен в братской могиле в его родном Александровском Заводе. 
Последние бои Гражданской войны происходили в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке в 1920–1922 годах. Наиболее крупными антибольшевистскими формированиями там являлись Дальневосточная армия генерала Г.М. Семёнова (контролировала район Читы) и Земская рать генерала М.К. Дитерихса (контролировала Владивосток и часть Приморья). Им противостояли Народно-революционная армия (НРА) Дальневосточной республики (создана руководством РСФСР в апреле 1920, чтобы избежать столкновения с Японией, сохранявшей военного присутствие на Дальнем Востоке), а также отряды «красных» партизан. В октябре 1920 НРА овладела Читой и вынудила отряды Семёнова уйти по КВЖД в Приморье. В результате Приморской операции 1922 Земская рать была разбита (её остатки эвакуировались в Гензан, а затем в Шанхай).
 Та же Гражданская война была и на Урале, в которой также участвовали мои родственники по отцовской линии. Началом гражданской войны на Урале считается ночь на 15 ноября 1917, когда отрядом атамана Дутова был захвачен Оренбург. Сопротивление дутовцев было сломлено к середине апреля 1918 года, и до конца мая военных действий на Урале не проводилось. Вновь они начались 24 мая 1918 года в связи с восстанием чехословацкого корпуса. Центром размещения чехословаков на Урале был Челябинск. 26 мая город был захвачен ими. Это стало сигналом к выступлению всех антибольшевистских сил и открыло новую страницу в истории вооруженного противостояния на Урале. Белые в ходе войны опирались на уральское и оренбургское казачество (Дутов, население из казаков), красные (РККА, местное население, рабочие). Разделение пошло по семьям, в которых могли быть и казаки, и рабочие.    
         Добровольческие формирования поддерживали белых, а сторонники большевиков были из числа рабочих.  Добровольческий центр был в Челябинске. Рабочие парализовали железнодорожное сообщение. 
В Троицке тоже часто поднимались восстания рабочими железной дороги. Руководителем борьбы против белых в Троицке была Р.С.Землячка, которой поставили памятник в одном из районов города.  Другой известной личностью в годы гражданской войны был Н.Д. Томин, который воевал с белогвардейцами в нашем городе в 1918.  Восстание Дутова подавлено в 1919 году, части его армии разбежались на юг и присоединились к Колчаку. Екатеринбург освободили от белогвардейцев на рубеже 1919-1920 годов и война переместилась на юг Урала. Начались жестокие карательные показательные казни. Впервые используется террор. Война закончилась освобождением от белочехов, от казачьих частей Дутова в 1919-1920 годах. Военные действия переместились в Сибирь. На большей части территории страны война завершилась в 1920 году. Продолжалась она только в  Средней Азии до 1922 года. 

Гражданская война закончилась, ее главным итогом стало утверждение советской власти. За годы войны Красная Армия смогла превратиться в хорошо организованную и хорошо вооруженную силу. Многому она научилась у своих противников, но много появилось и своих талантливых и самобытных командиров. Большевики активно использовали политические настроения масс, их пропаганда ставила четкие цели, оперативно решала вопросы о мире и земле и др. Правительство молодой республики смогло организовать контроль над центральными губерниями России, где размещались основные военные предприятия. Антибольшевистские силы так и не смогли до конца войны объединиться.

Война закончилась, на всей территории страны, а также в большинстве национальных регионов была установлена власть большевиков. По разным подсчетам, более 15 миллионов человек погибло или умерло из-за болезней и голода. Более 2,5 миллиона человек уехало за границу. Страна находилась в состоянии жесточайшего экономического кризиса. Целые социальные группы были на грани уничтожения, в первую очередь офицерство, интеллигенция, казачество, духовенство и дворянство.

2.3. Великая Отечественная война 1941-1945 годов
Одним из самых страшных событий 20-го столетия стала Великая Отечественная война - война Советского Союза с Германией. Это был завершающий и один из наиболее значимых этапов Второй мировой войны. Причиной начала военного конфликта послужило нежелание Гитлера признавать поражении Германии в Первой мировой войне. Мечтая о мировом господстве, в 1939 году он инициировал военные вторжения во многие страны Восточной Европы. Эти действия и стали предпосылками к крупной, кровопролитной войне.

Официальной датой начала Великой Отечественной войны считается 22 июня 1941 года, когда у границ СССР было рассредоточено 3 группы армий. Так фашистское руководство приводило в действие свой план «Барбаросса», разработанный еще в 1940 году. С воздуха начались широкие бомбардировки. К концу года Германии удалось оккупировать часть Украины, Прибалтику, Белоруссию. Войска продвигались к Москве и блокировали Ленинград. Советская армия терпела огромные потери, а жители захваченных городов оказались в немецком плену. Так продолжалось вплоть до конца 1942 года, когда в ходе войны произошел коренной перелом.

К тому времени стало ясно, что план «Барбаросса» провалился. Советские войска, несмотря на большие потери, продолжали наступать и сумели отодвинуть границы фронта в сторону запада. Теперь советская армия была наступающей. Военная промышленность в стране работала на повышенном уровне. В конце 1943 - начале 1944 года начался третий и завершающий этап Великой Отечественной войны. Российские войска продолжали наступательное движение на запад, отвоевывая многие захваченные города. Весной 1945 года, наконец, был взят Берлин, а немецкие оккупанты полностью капитулировали.

Победа была за Советским Союзом, но все понимали, с каким трудом она досталась. После войны длительное время СССР находился в экономическом упадке. Стране потребовались десятилетия, чтобы восстановиться и выйти из кризиса. Однако значение этого конфликта и его итогов было очевидно. Немецкая армия была сломлена и Гитлер не смог далее продолжать борьбу. После захвата СССР он планировал развернуть войну в США. Его основной целью были новые территории, которые он мог получить только путем вооруженных вторжений. Таким образом, победа советских войск поставила точку во Второй мировой войне. [5]
Вывод. После изучения данных исторических событий можно сделать вывод о том, что время, когда они происходили, было очень тяжелым для страны и народа. Но все-таки в результате Гражданской войны была сохранена государственность, суверенитет, установлена новая форма правления.

По окончании Великой Отечественной войны были достигнуты еще более важные цели: освобождение территории страны от захватчиков, повышение престижа государства на мировом уровне, освобождение народов Европы от оккупации. Конечно, все эти достижения стали возможными благодаря мужеству миллионов наших сограждан и ценой жизни многих и многих из них. 

2.4.  Мои предки-участники исторических событий.
Все потрясения, выпавшие на долю России не могли не коснуться и моей семьи. Кровопролитная Гражданская и не менее страшная Великая Отечественная война 1941-1945 годов втянули в свой трагический круговорот многих моих предков. В этом разделе я хочу рассказать о тех из них, про кого удалось собрать сведения, документы, фотографии.
В отряде Павла Журавлева в годы гражданской войны состояла моя прапрабабушка Лебедева Дарья Васильевна, уроженка Забайкалья, прабабушка моей мамы. Она была дочерью ветеринарного врача, Василия Афанасьевича Федореева, который до революции был единственным образованным человеком в округе. Семья была зажиточной. Дарья была единственной дочерью в семье. После революции мирный уклад жизни разрушился. С началом Гражданской войны Дарья приняла решение уйти в партизанский отряд П.Журавлева. Она была одной из первых санитарок регулярной Красной Армии. Будучи от природы трудолюбивой, не гнушалась никакой работы, лечила раненых. Вместе с партизанским отрядом боролась за установление Советской власти в Забайкалье. Пробыла в партизанах три года. Отца ее расстреляли как врага народа в 20-х годах. Вскоре умерла и мать. Дарья осталась совсем одна. Когда начали формировать колхозы, она одной из первых вступила туда. Работала везде, куда бы не послали, была исполнительна и трудолюбива. Потом вышла замуж, родила шестерых детей, из которых выжили только четверо: две дочери Зинаида и Лидия, и двое сыновей Петр и Сергей. С началом Великой Отечественной войны умер и ее муж. Несмотря на все трудности смогла вырастить и воспитать детей, до конца своих дней жила вместе с дочерью Зинаидой, помогала по хозяйству и сидела с внуками. Один из ее внуков - мой родной дедушка Андрей Леонтьевич. [3]
      Участником событий, развернувшихся на Урале в 1920-е годы был и мой прапрадедушка по линии отца Филинков Яков Егорович. К сожалению, известно о нем совсем немного. Он был уроженцем  Каслинского района Челябинской области. Родился в 1900 году в крестьянской семье. В 1918 был призван в белогвардейскую армию под командованием Колчака и находился в Екатеринбурге. После наступления красных в 1919 году сбежал, вернулся домой и перешёл на сторону красных. После установления Советской власти был призван в ряды Красной армии. У него была семья и четверо детей. В июле 1941 года ушел на войну. Воевал в звании рядового. Пропал без вести в 1942 году. [1]Где был захоронен - неизвестно. В селе Полднево Каслинского района установлен памятник всем землякам-участникам Великой Отечественной войны. Есть на этом памятнике и имя моего прапрадеда. (см. Приложение 2). Сохранился также его портрет времен Гражданской войны, который долгие годы висел на стене в доме его дочери, Евдокии Яковлевны, а теперь хранится в семье его внука Слобочикова Виктора Яковлевича. Именно с его слов мы и узнали о нашем героическом предке.

        В годы войны с гитлеровской Германией на фронте находился и другой мой прапрадед Фартусов Кузьма Степанович.  Он родился в 1907 году в Нерчинско-Заводском уезде Забайкальской губернии в крестьянской семье. В юные годы освоил профессию ветеринара и впоследствии работал в колхозе. С началом войны ушел на фронт и его профессия пригодилась в боях: он лечил раненых и больных лошадей, которых использовали в годы войны для перевозки продовольствия, орудий, раненых бойцов. Воевал в дивизии маршала Конева. Но когда я искал информацию о нем на сайте "Память народа", мне удалось выяснить, что Кузьма Степанович не только занимался лечением лошадей, но и был командиром хозяйственного взвода полка, сержантом, и в боях за город Берлин доставлял продовольствие и все необходимое на передний край фронта.(см. Приложение 2) За эти и другие подвиги Кузьма Степанович был награжден многими наградами. Среди них Орден Отечественной войны II степени, медаль «За боевые заслуги», медаль «За освобождение Будапешта» и т.д. После войны вернулся в родное село и работал по специальности в совхозе. Умер в 1988 году. [4], [5].
       Вывод: Начало 20 века в России - это эпоха очень страшных, трагических событий. Миллионы погибших, миллионы искалеченных жизней. Разруха в стране: уничтожено казачество - мощная сила в Российской империи, расстреляно множество представителей интеллигенции и духовенства, остановлено производство, разрушено сельское хозяйство, сильно расшатаны нравственные устои в обществе.(см. Приложение 1). Все эти последствия Гражданской войны нельзя не заметить и нельзя забыть. Однако есть и достижения этой войны. Наша страна сохранилась как государство и со временем хаос и разруха исчезли. Период Великой Отечественной войны показал нам, что наш народ не просто восстановил страну из разрухи, но и не утратил своего нравственного начала: любви к Родине. Именно эта великая любовь к родной земле и помогла нашим предкам преодолеть все трудности военного и послевоенного времени.  И мои предки тоже приняли непосредственное участие в этих событиях, что вызывает у меня, их потомка, гордость и восхищение их судьбой.
2.5 Методы  исследований:
В своей работе я применял разные методы исследований.

1. Поиск информации. Работа с родственниками, с литературой по теме, интернет ресурсами
2. Систематизация полученной информации. Упорядочивание, расположение в нужном порядке всех полученных сведений.
3. Анализ. Наблюдение, изучение информации в соответствии с целью исследования.
4. Обобщение. Выделение главного, основного из всей собранной информации, выводы.

Перед тем, как я стал собирать сведения о своих предках, я изучил литературу по теме исследования. А именно историю Гражданской войны в России в целом и в отдельных ее частях. Источником информации в числе прочего послужила книга "Нерчинский Завод", где подробно описаны в форме очерков все исторические события 20 века в Забайкалье. Также очень важные сведения удалось найти в "Книге памяти города Касли и района". 

Поиск информации я осуществлял также и  с помощью родственников. Большую часть сведений о предках я получил от моей бабушки, Альбины Николаевны, которая хорошо помнит своего деда-ветерана войны Кузьму Степановича и знает о его наградах, боевом пути. Также мне удалось опросить внука Якова Егоровича Филинкова, который рассказал о нем со слов своей матери. Кроме опрашивания родственников, я изучил газетные статьи, в которых освещена их биография. Поиск информации не представлялся возможным без использования интернет ресурсов. В частности, мне очень помогли в исследовании материалов сайтов "Память народа" и "Подвиг народа".

Я расположил полученные сведения в соответствии с содержанием и целью работы. Тем самым я систематизировал информацию по теме и приступил к ее анализу. Изучил историю России в 1920-1940 годы, проследил судьбы предков живших в те времена и принимавших участие в судьбе Родины. После этого я выделил самое основное из большого количества информации и сделал необходимые выводы. На основе полученных сведений составил родословную моей семьи и оформил ее в виде лэпбука (см. Приложение). Она состоит из двух основных ветвей: родственники по маминой линии и родственники по линии папы. Но  и в той и другой части родословного древа можно увидеть имена предков, которых затронул неумолимый ход истории, и которые, будучи совсем молодыми в то время, смогли  сберечь и отстоять у врага родную землю, даже ценой жизни.
2.6. Результаты и обсуждение

           Проследив судьбы моих предков, я пришел к следующим выводам: 

1.Гражданская война породила страшное разделение между людьми, между родственниками из одной семьи. Это я увидел на примере жизни Дарьи Васильевны Лебедевой: она воевала за установление Советской власти в Забайкалье, а ее отца в это время расстреляли, как врага народа представители этой власти. Для одной семьи - это страшная, непоправимая трагедия, о которой нельзя забывать.

2. Великая Отечественная война не просто разделила, но разлучила многих с родными и близкими, кого-то на долгие годы, а кого-то и навсегда. О судьбе многих участников той войны до сих пор ничего неизвестно. Так мне ничего не удалось выяснить о судьбе Якова Егоровича Филинкова, который пропал без вести на полях сражений. После этого известия четверо его детей остались сиротами, а жена Прасковья Артемьевна, вдовой. Таких семей было множество. Война коснулась каждого. Кузьма Степанович вернулся с войны, но до конца дней он не мог слышать раскаты грома летом: эти звуки возвращали его в ад войны. Можно только догадываться,  что происходило в его душе в такие моменты.

Заключение
      В итоге,  можно сделать вывод о том, что мои предки, как и все граждане нашей страны, были вынужденно вовлечены в ход истории, который развивался стремительно и непредсказуемо в начале 20 века. Каждый из них оказывался перед выбором: моя судьба или судьба страны, быть России, или не быть, спасать свои жизни, или отдать их на благо Родины. Мне кажется, что они все сделали правильный выбор и по мере сил способствовали восстановлению страны из послереволюционной разрухи, а затем и освобождению ее от врагов. Таким образом, моя гипотеза подтвердилась. Используя различные методы исследования, я составил родословную моей семьи, потому что мои предки достойны того, чтобы мы о них помнили и гордились их героической судьбой. 
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Приложение 1.

Последствия Гражданской войны в России.

	Потери на фронте, жертвы красного и белого терроров, голода, болезней.
	8 млн.

	Потери за счет эмиграции
	2 млн.

	Экономический ущерб
	50 млрд. золотых рублей

	Сокращение промышленного производства
	В 7 раз (по сравнению с 1913 г.)

	Сокращение сельского хозяйства
	На 38%

	Всего погибло
	10 500 000


Последствия Гражданской войны на Урале и в Забайкалье.

	
	Численность Красной армии на 1918 -1919годы
	Потери к концу войны
	Ущерб промышлен--ности 
	Сокращение численности населения

	Урал.
	17 751(в Челяб. обл.)
	
	539 139 000 руб.
	

	Сибирь (Восточная и Западная)
	Около 40тыс. человек
	Около 90 тыс. убитых и 800 тыс. раненых
	Производ -ство в 1920 году - 25% от довоенного уровня
	До 50 тыс. беженцев (в Забайкалье)


Приложение 2. Данные о моих предках с сайта "Память народа"

Фартусов Кузьма Степанович

Год рождения: __.__.1907
Место рождения: Читинская обл., Нерчинско-Заводский р-н, с. Горбуновка
№ наградного документа: 77
Дата наградного документа: 06.04.1985
Номер записи: 1520189114

Орден Отечественной войны II степени
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Медаль «За боевые заслуги»
Приказ подразделения

№: 6/н От: 28.04.1945
Издан: 1904 лап 187 лабр 31 адп РГК 1 Украинского фронта

Архив: ЦАМО

Фонд: 33

Опись: 690306

Единица хранения: 1185

№ записи 44411515
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Филинков

Яков Егорович



рядовой

Дата рождения

 

__.__.1900
 

Место рождения
 

Челябинская обл., Багарякский р-н, Юго-Коневский с/с
 

Дата и место призыва
 

__.07.1941 Багарякский РВК, Челябинская обл., Багарякский р-н
 

Дата выбытия
 

__.05.1942
 

Причина выбытия
 

пропал без вести
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	Номер донесения: 73719

	Тип донесения: Донесения послевоенного периода

	Дата донесения: 28.08.1946

	Название части: Багарякский РВК Челябинской обл.
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