Дети войны
Я хочу рассказать о семье моей мамы – Винокуровой Наталье Семеновне. Рассказ хочу начать с того, что она жила в селе Намцы, Намского наслега, Якутской АССР, в дружной, многодетной семье. Как и все довоенные сельчане, родители (мои бабушка и дедушка) трудились в колхозе. В семье подрастало четверо детей – старший сын и 3 дочери, моя мама была самой младшей. Перед самой войной, когда мама была младенцем, в артели, где работал дедушка, произошел несчастный случай, мой дедушка погиб, оставив жену и четверых детей без кормильца. 
Шел 1941 год. Война нагрянула внезапно. Бабушка, оставшись вдовой, продолжала работать дояркой на ферме. Старший сын Максим, как мог, помогал матери. Подрастали три маленьких сестренки, их надо было кормить. 
В ту лихую годину, когда мужчины ушли на фронт, в селах и городах остались одни женщины, старики да дети. Все силы были отданы для борьбы с фашизмом, всё для победы! Бабушка день и ночь проводили время на ферме, и вот, как-то раз, придя домой, она слегла. Поднялась высокая температура. Максим сбегал за местным фельдшером. Тот, осмотрев, сказал, что маму срочно нужно везти в районную больницу. Но время было упущено, да и медицинскую помощь в то время оказывали несвоевременно, не было нужных лекарств. Бабушка умерла от двусторонней пневмонии, оставив сиротами четверых детей. Старшему сыну шел 12 год, а самой младшей, моей маме, полтора года.
Шла ожесточенная война. Мой дядя, будучи подростком, оставшись за старшего, сутками трудился в колхозе. Дома его ждали сестренки. От постоянного недоедания, у младших девочек развился рахит. Было принято решение отправить девочек в детский дом. Младшую, мою маму, отправили в Дом малютки в г. Вилюйске, среднюю, тетю Марину, в Сангарский детский дом, а старшую сестру, Феню, пристроили в якутскую семью помогать по хозяйству в Намцах. Максим остался работать в колхозе. Так и распалась дружная, крепкая семья Винокуровых. 
Мою маму, после Дома малютки, перекидывали в разные детские дома. Только через 18 лет, когда моя мама выросла, вышла замуж, ее нашел старший брат Максим. Все эти годы он ее искал по детским домам. Будучи молодым парнем, отслужив в армии, он не забывал о своих сестренках. Где они и что с ними? 
[bookmark: _GoBack]Прошло уже столько лет, нет в живых уже ни дяди Максима, ни тети Фени, ни тети Марины. Моей маме в этом году уже будет 80 лет, но отголоски той страшной войны до сих пор не отпускают. 
Дети войны… Сколько переломано и разрушено судеб. Я рассказала историю только моей семьи, моих родственников, а сколько еще их было? Давайте помнить о том страшном времени. 
