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Спасибо вам, дедушка, за мирную жизнь!
Здравствуйте, прапрадедушка!
Меня зовут Полина, и я учусь в 7 «А» классе посёлка Пригородный Петровского района. Я пишу тебе из далёкого будущего (весна 2020 г.). Хочу сказать Вам спасибо за мирное небо над нашими головами: моей, моего брата Кирилла, нашей семьи и всех жителей огромной России.  
Всё это благодаря Тебе! Ты, не жалея себя, защищал нашу Родину. Я восхищена мужеством, отвагой,  храбростью,  проявленными Вами на поле брани.
Признаюсь честно, я не знаю, что можно сказать ещё, помимо слов благодарности…
Но, к сожалению, сейчас в мире неспокойная обстановка, государства продолжают вести между собой политические игры, а страдают невинные люди…
Я часто, посмотрев с папой «НОВОСТИ»,  задаюсь вопросами: "Зачем нужны войны? Почему человечество не может извлечь уроки прошлого?" 
Еще хочу тебе сказать, что русский народ не выродился. Наша земля продолжает рождать смелых и сильных людей. Сейчас тоже есть доблестные солдаты, защищающие нашу родину в локальных конфликтах. Их можно назвать достойной сменой вам, героям. В нашей маршрутке работает скромным водителем Виталий — один из таких героев. 
Человеку свойственно   хотеть и получать  для себя, своих родных и близких самое лучшее. А что может быть лучше ЖИЗНИ в любящей  друг друга семье, поселке, стране.  Почему люди не могут  жить в мире и взаимопонимании,  создавая и улучшая условия  жизни  на нашей Планете?
В г. Петровске  к 75-летию победы отреставрировали здание школы, где когда-то учился Иван Васильевич Панфилов. Он, как и ты, сражался за нашу Родину. Надеюсь, что в обновлённом здании, вновь откроются кружки по интересам, где учат моих сверстников работать головой и руками.
 Вокруг так много нерешённых проблем. А труд — это главное в жизни человека! Итальянский поэт Франческо Петрарка однажды сказал: «Для человека нет ничего естественнее труда, человек рождён для него, как птица для полёта и рыба для плаванья». Люди, обращаю ваше внимание: «Труд, а не война!»
Писатель Михаил Пришвин писал, что «всё прекрасное на земле от солнца, и всё хорошее от человека». И я с ним согласна!
Развивая мысль поэта, можно говорить о том, что всё необходимое для жизни человека, создано его трудом, приспосабливая для жизни природные условия Земли. Другой планеты у нас нет! Недавно в посёлке стало возможным просмотр 20 каналов телевидения. И я увидела на ОТР программы «За дело!» и «Активная среда», где рассказывают о людях с горячими сердцами. Мы тоже будем стараться для своей земли, когда карантин закончится. Сейчас наше дело — учиться, учиться дистанционно, тренируя волю и навыки, чтобы сделать  жизнь лучше.
Новое поколение знает о героях войны с каждым годом все меньше, чем предыдущее. Я, например, хочу, чтобы и мои дети в будущем знали своих героев, таких как Вы. Я постараюсь сделать все, чтобы они чтили и уважали победу, Вашу победу.
Низкий поклон за эту дату — 9 мая, которая объединяет людей разных национальностей, возрастов и социальных статусов. Всех нас объединяет память и любовь к своей Родине.
Ты ценой своей жизни отвоевал его у злейшего врага. Ты беззаветно и храбро защищал нашу Родину и отстаивал её честь. Ты воевал за то, чтобы на земле были мир и спокойствие. Это стоит огромной благодарности, уважения и почёта!
Знай,  что мы тебя  никогда не забудем!
Твоя праправнучка  Крпочева Полина,
с любовью и благодарностью.
