Конспект интегрированного занятия  для  детей 4-5 лет.
Тема: «Спасибо за Победу!»
Цель: формирование у детей представления о подвиге народа, который встал на защиту своей Родины в годы Великой Отечественной войны.
Задачи:
1. Продолжать знакомить детей о подвигах русского народа в годы  Великой Отечественной Войны.
 2.Развивать  речь, творческое воображение, фантазию.
3. Воспитывать чувство патриотизма и гордости за историческое прошлое своей Родины.
[bookmark: _GoBack]Оборудование :  иллюстрация солдат на войне, ветераны Вов на параде, листы бумаги, восковые карандаши, акварель, баночки для воды, кисти, салфетки.

Ход занятия:
Воспитатель: Дорогие ребята! Скоро  наша страна будет отмечать великий праздник? А какой именно? Может вы слышали? 
Дети: День Победы.

Ребенок читает стихотворение 

Был великий День победы.
Много лет тому назад
День победы помнят деды
Знает каждый из внучат.
Светлый праздник День победы
Отмечает вся страна.
Наши бабушки и деды
Надевают ордена.
Мы про первый День победы
Любим слушать их рассказ
Как сражались наши деды
За весь мир и за всех нас.

Воспитатель:  9 мая отмечается День Победы над Германией в Великой Отечественной войне. В этой войне погибло много солдат и мирных жителей. Но многие вернулись домой с войны героями. Как вы думаете, каким должен быть герой-солдат?
Дети: храбрым, сильным, смелым, ловким.
Воспитатель: Тяжело было на фронте  и солдатам и командирам. Солдаты боролись за каждый дом, за каждое поле .  Враг разрушал города, убивал  ни в чем не повинных женщин, стариков, детей. Но наши солдаты мужественно оборонялись. Фашисты  не могли противостоять Храбрости, Мужеству солдат. 
Воспитатель: Сейчас еще живы те, кто воевал в той страшной войне.  Как вы думаете, почему  я назвала войну «страшной»?
Дети: в той войне погибло очень много людей. 
Воспитатель: Верно.  Погибли десятки  миллионов людей, всех национальностей, мужчины и женщины, пожилые люди и дети, вот поэтому  война и называется «страшная», «жестокая».

Физкультминутка:   «Мы военные» 

Мы станем все военными, Шагают на месте. 
Большими, здоровенными. Руки вытянуть вверх, 
Будем в Армии служить, опустить через  стороны
Будем Родину любить. Движения повторяются. 
Сад и дом свой охранять, Наклон вперёд, смотрим в «бинокль». 
Будем мир мы защищать! Шагают на месте.

Воспитатель:  Когда была война, солдаты  были молодыми, а теперь они старенькие, больные и их с каждым годом становится всё меньше и меньше. Их называют Ветеранами Великой Отечественной войны. (Показать иллюстрацию с изображением ветеранов на параде) В день Победы ветераны надевают ордена, военные награды. Если 9 мая увидите человека с орденами, то подойдите и поздравьте его с праздником, скажите ему «спасибо» за то, что он защитил нашу Родину от врагов. Ветеранам будет очень приятно, что мы помним их подвиг, благодаря которому, мы сейчас живем под мирным небом в нашей стране. Ветеранов сейчас не много, некоторым нужна помощь. Как можно им помочь?
Дети:  В автобусе место уступить, сумку – пакет  донести до дома, помочь перейти дорогу.
Воспитатель: Ребята,  а сейчас я вам предлагаю нарисовать салют победы в честь праздника 9 мая. Посмотрите на столы. У вас на столе листы бумаги и восковые карандаши. Вы нарисуйте свой салют или можно как у меня,  а потом я покажу волшебство. После дети  берут кисти и закрашивают акварелью свой рисунок, краска скатывается и с карандашного рисунка, что удивляет  детей.  Праздничным  салютом люди отмечают победу наших солдат над врагом. Он самый красочный и знаменательный.  Выставка работ. Дети дают оценку, рассматривают, обсуждают интересные моменты.
