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                                                         Составила учитель начальных классов
                                                              МБОУ СОШ №19
                                                            Мислимова  Фаиза  Садыковна

 Цель: формировать патриотизм и гражданственность, чувство гордости за свою Родину и ее героев, уважительное отношение к исторической памяти своего народа.
Задачи:
- уточнить и расширить знания учащихся о событиях Великой Отечественной войны, о борьбе советского народа с фашистскими захватчиками;
- способствовать развитию умения логически мыслить, анализировать, обобщать полученную  информацию, развивать речь, внимание, память, воображение;
- воспитывать у учащихся чувство глубокого уважения к ратному и трудовому подвигу российского народа в Великой Отечественной войне.
дать представление о значении победы нашего народа в Великой Отечественной войне;
познакомить с историческими фактами военных лет;
создавать условия для представления полной картины войны в истории нашей страны и всего человечества;
обогащать и развивать словарный запас детей, познакомить с произведениями художественной литературы и музыки военных лет.
Оборудование: компьютер,  интерактивная доска, плакат, рисунки детей.
                                             Ход классного часа:
Учитель: ребята, сегодня наш классный час посвящается Году Памяти и Славы - 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
Ученик: Будем жить, встречать рассветы,
Верить и любить, Только не забыть бы это,
Лишь бы не забыть.
Эта память, верьте, люди,
целой земле нужна.
Если мы войну забудем -
Вновь придет она.
Учитель: На рассвете 22 июня 1941 года, в 4 часа утра, на мирные и ещё спящие города и сёла нашей Родины напали фашисты.
По всей западной границе нашей Родины прокатились орудийные выстрелы. Германия без объявления войны напала на нашу Родину.
Немецко – фашистские самолёты бомбили города, аэродромы и железнодорожные станции. Все люди нашей страны, поднялись на её защиту. Прямо с парада на Красной площади они уходили в бой. Послушайте песню А. Александрова «Вставай страна огромная…». Эта песня стала гимном ВОВ.
(звучит песня)
На защиту нашей Родины встали не только мужчины, но и женщины. Они были зенитчицами, разведчиками, снайперами и конечно медсёстрами. Выносили раненых бойцов с поля боя, не страшась пуль и взрывов. Оказывали им первую медицинскую помощь.
И даже дети, чуть постарше вас участвовали в боях.
Сейчас мы проведём небольшое путешествие по некоторым военным событиям.
1. Брестская крепость.
 Оборона Брестской крепости (оборона Бреста) – одно из самых первых сражений между советской и фашистской армией в период Великой Отечественной войны.
- В первый же день Великой Отечественной войны, 22 июня 1941 года, нападению подверглась Брестская крепость, в которой находилось примерно 3,5 тыс.чел. Несмотря на то, что силы явно были неравны, гарнизон Брестской крепости с честью оборонялся в течение месяца – до 20 июля 1941 года.
- Жители Бреста защищались отважно, были смелы, выносливы, несмотря ни на что верили, что Победа будет за нами.
Гитлер отвел своим войскам на захват Брестской крепости 8 часов, но фактически оборона продолжалась 28 дней.
2. Битва под Москвой.
 Среди крупнейших событий второй мировой войны великая битва под Москвой занимает особое место. Разгром фашистских войск под Москвой явился началом коренного поворота в ходе войны. Окончательно был похоронен гитлеровский план «блицкрига»; перед всем миром была развенчана фальшивая легенда «о непобедимости гитлеровской армии».
3. Город- герой Ленинград
- В середине августа 1941 года на Ленинградском направлении крупные немецкие танковые соединения обошли укрепленные позиции Красной Армии по реке Луга и в начале сентября прорвались к Ладожскому озеру, отрезав тем самым Ленинград с суши. Началась блокада Ленинграда.
- Кто помнит , сколько дней длилась блокада Ленинграда?
- 900 дней и ночей длился этот кошмар. В условиях блокады самым сложным оказалось снабжение населения и войск продовольствием и водой. Запасы в городе таяли с каждым днем. Постепенно сокращались нормы выдачи продуктов. - Норма хлеба была низкой и ничтожно малой. Дневную норму хлеба в блокадном Ленинграде составляла 125г.
4. Город- герой Сталинград
- Следующий пункт нашего путешествия – Сталинград. После победы под Москвой были и другие победы, были и потери, и серьёзные поражения. Но враг по-прежнему был силён и коварен. Встревоженный большими потерями И.В.Сталин 28 июля 1942 года издаёт приказ №227, вошедший в историю под названием «Ни шагу назад!» 
Осада Сталинграда продолжалась 200 дней – с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года. Солдаты Сталинграда стояли насмерть. Страшным позором считался отход хотя бы на 1 метр. Железным законом тогда было: каждый дом – крепость.
Сталинградская битва – решающее сражение всей Второй мировой войны, в котором советские войска одержали крупную победу. Эта битва ознаменовала начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной Войны и Второй мировой войны в целом
 Долгих 4 года длилась эта страшная война. 2 Мая был взят Берлин, столица Германии, и над Рейхстагом заколыхалось знамя нашей Родины! Но только 9 мая закончились бои. Поэтому День Победы мы отмечают 9 МАЯ!
Совсем недавно зародилась традиция дарить накануне праздника «Георгиевскую ленточку».
Георгиевская лента – биколор (двухцветная) оранжевого и чёрного цветов. Ведёт свою историю от ленты к солдатскому ордену «Георгия Победоносца», учреждённого 26 ноября 1796 года, императрицей Екатериной 2. Эти полосы символизируют огонь и дым войны.
И сегодня я хочу вам подарить такую ленту.
В честь воинов – ветеранов давно прошедшей войны, во всех городах нашей страны, проводится «Парад Победы». К памятникам несут цветы. Гремит салют!
Мы помним! Мы знаем! Мы никогда не забудем, героев прошедшей войны!!!
