Конспект урока литературы  
в 7 классе по теме:
«Великая Отечественная война в русской литературе»

 (на примере рассказа Николая Тихонова «Руки»).

Место урока в системе уроков: урок внеклассного чтения

Тип урока: урок развития речи

Образовательная технология: Развитие критического мышления через чтение и письмо

Учебная стратегия (метод обучения): чтение с остановками
Цели урока:
  
1. Развивать у учащихся умение целостного анализа текста в единстве  содержания и формы.
2. Сформировать у учащихся в процессе коммуникации общемыслительные умения и навыки: анализировать, доказывать, извлекать из текста и осмысливать всю необходимую для решения данной задачи информацию, устанавливать взаимосвязи.
3. Воспитывать у школьников уважение к книге, чувство гордости за подвиг простого человека во время Великой Отечественной войны.
Оборудование:  1. Оформление доски:

                           - эпиграф к уроку:     Мы знаем, что ныне лежит на весах

                                                                   И что совершается ныне.

                                                                   Час мужества пробил на наших часах.

                                                                   И мужество нас не покинет.

Анна Ахматова «Мужество»

(Февраль 1942)
                   
2. Раздаточный материал: четыре листа с фрагментами текста.



Ход занятия:

1. Мотивационная установка урока. Стадия вызова. (3 минуты)                                                                 
Слово учителя: Есть особый вид человеческой памяти, «даль памяти», сложившаяся у людей, молодость которых была озарена пламенем Великой Отечественной войны. «Час мужества» - так  емко назвала Анна Ахматова напряженное состояние народной души во время борьбы с фашизмом.
Фронтовая дорога – «материальная» летопись войны.  По одной из военных дорог мы отправимся вместе с поэтом и писателем, принимавшим участие в сражениях Великой Отечественной войны с 1942 года, Николаем Тихоновым.
Попробуем по названию рассказа догадаться, каково будет его содержание.  (Работа с названием текста, предположения по его возможному содержанию)
2. Чтение  и анализ первого фрагмента.  Стадия осмысления. (4 минуты)
Мороз был такой, что руки чувствовали его даже в теп​лых рукавицах. А лес вокруг как будто наступал на узкую ухабистую дорогу, по обе стороны которой шли глубокие канавы, заваленные предательским снегом. Деревья задевали сучьями машину, и на крышу кабинки падали снежные хлопья, сучья царапали бока цистерны.

Вопросы по содержанию текста:

 Какую картину вы увидели? По какой дороге едет машина? Что может произойти на этой дороге? Какие изобразительно-выразительные средства вы увидели в этом отрывке? Как они подтверждают ваши мысли? Как характеризуют образ мороза, образ дороги.

3. Чтение и анализ второго фрагмента. (5 минут)
Много он видел дорог на своем шоферском веку, но такой еще не встречал. И как раз на ней приходилось работать, будто ты двужиль​ный. Только приехал в землянку, где тесно, темно, сыро, только приклонил голову в уголке, между усталыми товарищами, уже кличут снова, снова пора в путь. Спать будем потом. Надо работать. Дорога зовет. И главное — груз надо доставить вовремя. А как он себя чувствует, этот груз?..

Большаков остановил машину, вылез из кабины и, тяжело приминая снег, пошел к цистерне. Он влез на борт и при бледном свете зимнего полдня увидел, как по атласной от мороза стенке стекает непрерывная струйка. Холодок прошел по его спине. Цистерна текла. Цистерна лопнула по шву. Шов отошел. Горючее вытекало.

Вопросы по содержанию текста: Мы познакомились с героем. Что вы узнали о нем?  Что сделает герой? Что бы сделали вы на его месте? Что может произойти дальше? 
Какие изобразительно-выразительные средства вы увидели в этом отрывке? Как они подтверждают ваши мысли?
4. Чтение и анализ третьего фрагмента. (12 минут)
Он стоял и смотрел на узкую струйку, которую ничем не остановить. Так мучиться в дороге, чтобы к тому же привести к месту пустую цистерну? Он вспоминал все свои бывшие случаи аварий, но такого припомнить не мог. Мороз обжигал лицо. Стоять долго и просто смотреть — этим делу не поможешь.

Он, проваливаясь в снег, пошел к кабинке. Политрук сидел, подняв воротник полушубка, уткнув замерзающий нос в согретую его дыхани​ем овчину.

— Товарищ политрук,— позвал Большаков,— придется побеспоко​ить.

· А что, разве мы приехали уже? — спросил политрук, мгновенно пробудившись.

· Выходит, приехали,— сказал Большаков.— Цистерна течет. Что будем делать?

Политрук вывалился из кабинки. Он протирал глаза, спотыкался, но когда увидел, что случилось, стал задумчиво хлопать руку об руку, соображая, потом сказал:

· Поедем до первого пункта, там сольем горючее, в ремонт пойдем. Так?

· Да оно как бы и не так,— сказал Большаков.— Как же оно так, если мы горючее фронту срочно везем. Как же его просто сольешь? Его не сольешь.

· А что ты можешь? — сказал политрук, смотря, как скатывается бензиновая струйка вдоль разошедшегося шва.

· Разрешите попробовать — чеканить его буду,— ответил Больша​ков.

Он открыл ящик со своими инструментами, и они показались ему орудиями пыток. Металл был как раскаленный. Но он храбро взял зубило, молоток, кусок мыла, похожего на камень, и влез на борт. Бензин лился ему на руки, и бензин был какой-то странный. Он жег ледяным огнем. Он пропитывал насквозь рукавицу, он просачивал​ся под рукава гимнастерки. Большаков, сплевывая, в безмолвном отчаянии разбивал шов и замазывал его мылом. Бензин перестал течь.

Вздохнув, он пошел на свое место. Они проехали километров десять. Большаков остановил машину и пошел осмотреть цистерну. Шов разошелся снова. Струйка бензина бежала вдоль круглой стенки. Надо было все начинать сначала. И снова гремело зубило, и снова бензин обжигал руки, и снова мыльная полоса наращивалась на разбитые края шва. Бензин перестал течь. Дорога была бесконечной.

Он уже не считал, сколько раз он слезал и взбирался на борт машины, он уже перестал чувствовать боль от ожогов бензина, ему казалось, что все это снится: дремучий лес, бесконечные сугробы, льющийся по рукам бензин.

Он в уме подсчитывал, сколько уже вытекло драгоценного горючего, и по подсчетам выходило, что не очень много — литров сорок, пятьде​сят; но если бросить чеканить через каждые десять — двадцать километров, вся работа будет впустую. И он снова начинал все сначала с упорством человека, потерявшего представление о времени и про​странстве.

Ему уже начало от усталости казаться, что он не едет, а стоит на месте и каждые сорок минут хватает зубило, а щель все ширится и смеется над ним и его усилиями.

Неожиданно за поворотом открылись пустые странные простран​ства, огромные, неохватные, белесые. Дорога пошла по льду. Широчай​шее озеро по-звериному дышало на него, но ему уже было не страшно. Он вел машину уверенно, радуясь тому, что лес кончился. Иногда он стукался головой о баранку, но сейчас же брал себя в руки. Сон налегал на плечи, как будто за спиной стоял великан и давил ему голову и плечи большими руками в мягких, толстых рукавицах. Машина, подпрыги​вая, шла и шла. А где-то внутри него, замерзшего, в дым усталого

существа, жила одна  непонятная радость:  он  твердо знал,  что он выдержит. И он выдержал. Груз был доставлен.

...В землянке врач с удивлением посмотрел на его руки с облезшей кожей, изуродованные, сожженные руки, и сказал недоумевающе:

· Что это такое?

· Шов чеканил, товарищ доктор,— сказал он, сжимая зубы от

боли.
—
А разве нельзя было остановиться в дороге? — сказал доктор.—
Не маленький, сами понимаете, в такой мороз так залиться бензином...
     — Остановиться было нельзя, — сказал он.

 — Почему? Куда такая спешка? Куда вы везли бензин?

Вопросы по содержанию текста: Как справился герой с проблемой? Куда вез бензин? Какие изобразительно-выразительные средства вы увидели в этом отрывке? Как они подтверждают ваши мысли?
5. Чтение и анализ четвертого фрагмента. (5 минут)
—
В Ленинград вез, фронту,— ответил он громко, на всю землянку.
Доктор взглянул на него пристальным взглядом.

· Та-ак,— протянул он,— в Ленинград! Понимаю! Больше вопро​сов нет. Давайте бинтоваться. Полечиться надо.

· Отчего не полечиться! До утра полечусь, а утром — в дорогу... В бинтах еще теплее вести машину, а боль уж мы как-нибудь в зубах зажмем...

Оцените поступок героя. Подтвердите предположения о названии рассказа, выдвинутые нами в начале урока.
6. Творческое задание. Стадия рефлексии. (9 минут)
1. Представьте себе, что вы – шофер, совершивший эту поездку. Расскажите своему внуку об этой ночи.

2. Прокомментируйте фразу Виктора Чалмаева «Все фронтовые дороги вели к победе».
(Презентация работ классу).
7. Эмоциональное завершение урока. (2 минуты)
Фронтовая дорога – величественная дорога Победы.  И любая подробность этой дороги мужества, воскрешенная писателями, сейчас поистине драгоценна. Как строка в летописи подвига, как точный штрих в портрете народа-победителя.

