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«Индивидуальный образовательный маршрут - комплексная помощь ребенку в получении качественного образования».
Создание Индивидуального образовательного маршрута (ИОМ) – является важной  составляющей в организации учебного процесса в любой образовательной организации. Это комплексное сопровождение учащихся, которое  позволит  создать оптимальные условия в общеобразовательной школе для получения качественного образования всем детям, требующими особого внимания со стороны педагогов, детям с особыми образовательными потребностями. 
В эту группу входят:

-  дети с ограниченными возможностями, 
- дети, которые поддаются негативному влиянию, со стороны окружающих, 
-  дети успешные в какой- либо области: в спорте, в художественной самодеятельности, и т. д., но, неуспешные в учебе, в общении со сверстниками.
Создание ИОМ – это совместная работа учителей- предметников, классных руководителей, психологов, логопедов, социальных педагогов, медицинских работников, которые  выявляют трудности  ребенка, проводят диагностику, подбирают методы и приемы предстоящей работы, разрабатывают методические рекомендации для  всех участников образовательных отношений, проводят мониторинг результатов, и корректируют маршрут, если это необходимо.
Проектирование маршрута  начинается  с выявления трудностей ребенка. Большая роль в проведении диагностики принадлежит психолого-педагогическому консилиуму школы, который работает совместно, с родителями ребенка, с медицинскими работниками, с работниками дошкольного учреждения,  с классным руководителем, психолого -медико- педагогической комиссией (ПМПК). Используемые методы: наблюдение, общение с родителями, тестирование, анкетирование, беседа. 
Активная  работа осуществляется на этапе адаптации учащихся 1,5 классов, в период подведения итогов учебной деятельности в конце четверти, года. 
Исследования  должны быть направлены на выявление: наиболее общих  психологических признаков: память, внимание, способности  и т.д., а так же насколько эти  дети умеют пользоваться накопленными знаниями, имеют большой словарный запас, используют в речи сложные синтаксические конструкции, придумывают новые слова, насколько упорны в достижении результата в сфере, которая им интересна.

Исходя из диагностики, выявленных проблем,  определяется целевое назначение индивидуального образовательного маршрута: «Помочь ученику, не снижая  успеваемости, развить творческий потенциал», «Организовать обучение по программе, определенной ПМПК»,  «Помочь ученику приобрести уверенность, повысить самооценку», «Ликвидировать пробелы в знаниях, связанные с пропусками уроков». 
Для выбора оптимальных методов и приемов работы, необходимо выявить исходный уровень знаний учащихся, успеваемость, качество обученности, западающие предметы, речевые дефекты и нарушения, психолого-педагогические наблюдения. В зависимости от этого, указывается в ИОМ и организация учебного процесса, организация внеурочной деятельности, и программа обучения. 
Важно обратить внимание, что учебный план, учебники и расписание уроков должны  учитывать особенности каждого ребенка, если он относится к  группе детей с особыми образовательными потребностями. Для организации учебной деятельности у детей-инвалидов, если они обучаются по общеобразовательным программам, необходимо учитывать рекомендации врачей, прописанные в индивидуальной программе реабилитации ребенка-инвалида. 
Дополнительное сопровождение ребенка, включает план работы с ребенком  психолога, логопеда, социального - педагога, учителя – дефектолога, педагогов дополнительного образования. Это раздел является очень важным, так как направлен на адаптацию и социализацию ребенка. В 8-9 классах дополнительное сопровождение включает в себя профориентационную работу.
Определяются в ИОМ ожидаемые результаты, которые помогут определить целесообразность выбранного маршрута: повышение учебной мотивации, включение ребенка в работу детского коллектива, повышение самооценки, и т.д. Намечаются и промежуточные показатели, например: снижение количества ошибок, выполнение домашнего задания без помощи взрослых, победы в конкурсах или спортивных состязаниях, увеличение показателей: «качества обученности», «уровня воспитанности», и т.д.  Для образовательной организации важными критериями оценки результативности проделанной работы будут показатели: снижение количества пропусков, сдача государственной итоговой аттестации, получение аттестата, поступление в учащихся в средние и высшие учебные заведения, устройство на работу. 

 Для определения эффективности работы организуется мониторинг реализации индивидуального - образовательного маршрута (каждую неделю, четверть, полугодие, год), чтобы во время осуществлять корректировку намеченного маршрута. Критерии оценки каждая образовательная организация может наметить свои, но важно помнить, что это не только успех в учебе. Прежде всего, необходимо обраться к разделу «Ожидаемые результаты», и определить достигли ли той цели, которую определили психолого-педагогическая служба школы, родители и учителя. Если учащийся начнет свободно общаться со сверстниками, выберет кружок или спортивную секцию по интересам, сумеет контролировать своё поведение,  или достигнет промежуточных показателей, то проведенная работа была эффективной. 

Работа по индивидуальным образовательным маршрутам требует больших моральных затрат и от учителя и от педагога дополнительного образования и от всех служб школы. 

Организация учебного процесса с данной категорией детей проходит в виде индивидуальной и групповой работе на уроке, при осуществлении дифференцированного подхода. Это вызывает определенные сложности у педагога, ведь организуя деятельность всего класса, важно не забывать, что каждый ребенок должен быть активным участником образовательного процесса, каждый должен реализовать поставленные задачи, каждый должен достичь цели урока. 

 Большое значение имеет повышение квалификации педагога, через прохождение курсовой подготовки,  изучение необходимой литературы, через сетевое взаимодействие. Консультации психологов, логопедов, дефектологов, и коллег школы, также помогут решить вопросы по организации учебного процесса.

 Большое значение для осуществления индивидуального-образовательного маршрута, имеет и работа администрации образовательной организации.   Создание учебного плана, с учетом интересов всех участников образовательных отношений. Создание комфортных условий для безопасного и безбарьерного нахождения в здании учащихся с ограниченными возможностями здоровья (пандусы, перила, кабинки для вещей). Оснащение необходимым оборудованием кабинетов психолога, логопеда, социального педагога, медицинских кабинетов. Создание условий для взаимодействия школы с учреждениями дополнительного образования и межведомственными организациями.  
Только такая совместная, нелегкая работа целой команды педагогов школы, поможет ребенку, с особыми педагогическими, психологическими, потребностями, выбрать верную траекторию развития, реализовать образовательный маршрут, получать качественное образование, на которое он и имеет право.
