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          Математика… Опять математика! Часто можно услышать из уст детей, учеников, студентов. Ведь «математика всегда… остается для детей, учеников трудной работой». Так утверждал почти полтора века назад Д. И. Писарев. Изменилось ли восприятие математики с тех пор? Не очень. Математика продолжает оставаться наиболее трудным учебным предметом в школе.
А что же дошкольники? Они ведь ещё не знают что математика трудная дисциплина. И не должны узнать об этом никогда. Наша задача – дать ребенку возможность почувствовать, что он сможет понять, усвоить не только частные понятия, но и общие закономерности. А самое главное – это познать радость при преодолении трудностей.
     ФГОС  ДО выдвигает следующие требования к результатам освоения образовательной программы дошкольного образования: развитие интересов детей, любознательности и познавательной мотивации; формирование познавательных действий, становление сознания; развитие воображения и творческой активности.
           Обобщив опыт работы,  мне хотелось бы отметить, что старшие дошкольники проявляют повышенный познавательный интерес к занятиям математикой только в том случае, когда заинтригованы и поражены чем-то им неизвестным. В этом случае информация выглядит их в глазах интересной, почти волшебной. Задача педагога - сделать занятия по формированию элементарных математических представлений занимательными и необыкновенными.
        Одним из видов занимательного математического материала, являются головоломки, логические задачи и упражнения на смекалку, задачи-шутки.  Дети, играя в парах, могут не отвлекаясь, подолгу упражняться в преобразовании фигур, перекладывая палочки или другие предметы по заданному образцу, по собственному замыслу. В таких занятиях формируются важные качества личности: самостоятельность, наблюдательность, находчивость, сообразительность, вырабатывается усидчивость, развиваются конструктивные умения. 
          Из всего многообразия головоломок наиболее приемлемы в старшем дошкольном возрасте головоломки с палочками. Их называют задачи на смекалку геометрического характера, так как в ходе решения, как правило, идет  трансфигурация, преобразование одних фигур в другие. В дошкольном возрасте  используются самые простые головоломки. Необходимо иметь наборы обычных счетных палочек , чтобы составить из них наглядные задачи головоломки.
Например:
· Отсчитать 5  палочек и подумать, как можно из них составить 2 равных треугольника.
· Составить  из 7 палочек 3 треугольника так, чтобы      получилась новая фигура-
четырехугольник 
· Составить два равных квадрата из 7 палочек.

            Более сложные задания для детей вызвало на перестроение  фигур.  Для изменения фигуры надо переложить определенное количество палочек или убрать определенное количество. В процессе решения таких задач дети должны овладеть такими мыслительными операциями, в результате которых можно представить мысленно различные преобразования, проверить их, затем, отбросив неверные, искать и пробовать новые ходы решения.
Например:
· В фигуре, состоящей из 5 квадратов, убрать 4 палочки, оставив один прямоугольник. 
· Переложить 1 палочку, чтобы домик был перевернут в другую сторону.
· Переложить 2 палочки так, чтобы фигура, похожая на корову,« смотрела» в другую сторону.
        Случайно в интернет - магазине наткнулась на шар-лабиринт. Шары лабиринты – оригинальная головоломка с сотнями возможностей решения. Играя, незаметно для себя у дошкольника развиваются такие качества, как  пространственное мышление и воображение,  усидчивость, внимательность и аккуратность,  учит продумывать каждый свой последующий шаг. Шар- лабиринт вызвал у ребят большой интерес.
             В дошкольном  возрасте с целью развития мышления детей используют различные виды несложных логических задач и упражнений.  Это задачи на нахождение пропущенных фигуры,  продолжение ряда фигур, знаков, на поиск чисел, на поиск недостающей в ряду фигуры и др. Наблюдая за работой детей группы, я заметила, что задачи на поиск недостающей в ряду фигуры являются более простыми.  Детям  предлагается рассмотреть нарисованные по горизонтальным рядам фигуры. Из фигур, изображенных внизу и пронумерованных надо найти  ту, которую необходимо поместить на место не достающей. «Докажите, что именно эту фигуру  нужно поместить в квадрат». Практически все дети справляются с заданным заданием.
       Дети очень активны в восприятии задач – шуток – это занимательные игровые задачи с математическим смыслом. Для их решения нужно больше проявлять находчивость, смекалку, понимание юмора, нежели познания в математике. Построение, содержание вопрос в этих задачах необычны. Они лишь косвенно напоминают математическую задачу. 
Например: 
· Ты да я да мы с тобой. Сколько всего? (Двое)
· Как с помощью только одной палочки образовать на столе треугольник? (положить на угол стола)
· На столе в ряд лежит три палочки. Как сделать среднюю крайне не трогая ее? (переложить крайнюю)

           Из всего многообразия занимательного материала, наибольшее применение в группе  находят дидактические игры. Основное назначение их – упражнять детей в развлечении, названия множества предметов, чисел, геометрических фигур, направлений и т.д. Так же через дидактическую игру есть возможность формировать новые знания, знакомить детей со способами действий. 
 В постоянной работе с детьми я использую такие развивающие игры, как:  «Геоконт», «Чудо-крестики», «Игровизор», палочки Кюйзенера, блоки Дейнеша и др.
           Например, играя в игру «Геоконт», ребята конструируют не только геометрические фигуры, но и осваивают  основные геометрические понятия: «Луч», «прямая», «точка», «отрезок», «многоугольник». Загадав ребятам фигуру, называю ее координаты – перечисляю «имена» гвоздиков, а дети конструируют ее на своем «Геоконте».
В игре «Чудо  - крестики» дети конструируют предметные формы по силуэтным схемам, развивая  тем самым глазомер, внимание, познавательные и творческие способности.
Очень нравится ребятам  играть в «Игровизор». «Игровизор» - это игровое обучающее средство, интеллектуальный тренажер. Он представляет собой папку, куда вкладываются листы с заданиями. Основа папки – картонная, а верхний лист – из прозрачной пленки. Дети выполняют задания фломастером на водной основе. Фломастер оставляет яркий след, который  легко стирается бумажной салфеткой. Эта особенность «Игровизора» позволяет использовать вкладываемый в папку развивающий и образовательный материал многократно. В играх с «Игровизором» развивается точность и координация движений детей, происходит  подготовка руки к письму. Ребенок,  выполняя задания может сравнивать полученный результат с образцом и легко исправить допущенную ошибку.
         Одна из любимых игр детей  Игра «Танграм». «Танграм» - одна из несложных игр. Называют ее и «Головоломкой из картона» «Геометрическим конструктором». Успешность освоения игры зависит от уровня сенсорного развития детей. Дети должны знать не только названия геометрических фигур, но и их свойства, отличительные признаки, владеть способами обследования форм зрительным и осязательно-двигательным путем, свободно перемещать их с целью получения новой фигуры. У них должно быть развито умение анализировать простые изображения, выделять в них геометрические фигуры, практически видоизменять фигуры путем разрезания и составлять их из частей.
 На первом  этапе освоения игры «Танграм» -  мы познакомились с набором фигур к игре, упражнялись составлять новые геометрические фигуры из имеющихся по образцу и замыслу. Более сложной и интересной для ребят деятельностью является воссоздание фигур по образцам контурного характера. Воссоздание фигур по контурным образцам требует зрительного членения формы той или иной плоскостной фигуры на составные части, т.е. на те геометрические фигуры, из которых она составлена.
                Подводя итог сказанному, подчеркну, что занимательный математический материал, прежде всего направлен на развитие умственных способностей, качеств ума способов познавательной деятельности.  Занимательный материал имеет свою и педагогическую ценность, он расширяет возможность создания и решения проблемных ситуаций, открывает эффективные пути активизации умственной деятельности. Является своеобразной умственной гимнастикой, предупреждает возникновение интеллектуальной пассивности, формирует настойчивость и целенаправленность. С моей точки зрения считаю очень важным развивать в детях самостоятельность, креативность мышления.



