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Спасибо деду за Победу,
За все военные года…
За то, что он за нашу землю
В атаку смело шёл всегда…
М.Кривов
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Война… Какое холодное, жестокое, пугающее слово!

Война, отнявшая отца, сына, брата, мужа, искалечившая судьбы многих людей. 
Война … Она принесла столько боли и страдания в каждую семью, в каждой она отозвалась эхом.
Почему спустя 75 лет мы вновь и вновь обращаемся к тем трагичным страницам истории? А всё по тому, что без прошлого нет будущего!

И мы не вправе забыть то, что пришлось пережить нашим дедам и прадедам, достойно сражавшимся с фашистскими захватчиками.
Ведь каждый человек считал своим долгом встать на защиту своей семьи, своего родного дома, своего Отечества.

Не было ни одной семьи, которую бы война обошла стороной, она накрыла своим «чёрным крылом» и нашу семью. 
Мой прадедушка, Данилов Пётр Васильевич, родился и жил в селе Кочетовка Инчарского района Мордовской АССР. В 1940 году женился на моей прабабушке, Байтайкиной Прасковье Ивановне. Но недолго длилась их счастливая супружеская жизнь, потому что её нарушила война, ворвавшаяся огненным смерчем в нашу страну ранним утром 22 июня 1941 года. Она разрушила все мечты и надежды…
1 декабря 1941 года Инсарским РВК мой прадед был призван на военную службу, на тот момент ему было только 19 лет, и жизнь разделилась на две половинки: жизнь до войны и … война.
Прадедушка командовал батареей 1097 стрелкового полка 326 стрелковой Рославльской Краснознамённой дивизии в звании лейтенанта. Он прошёл долгий и трудный путь, протяжённостью в четыре года, многое пережил и испытал, стойко перенёс трудности фронтовых будней и тяготы военного времени, многократно был ранен. Всё это только укрепило его боевой дух, закалило характер, придало сил одолеть врага. 
Так в ожесточённых боях с немецкими захватчиками, длившихся с 15 по 20 августа 1943 года, под умелым командованием моего прадеда противнику был нанесён большой урон: был подавлен огонь пяти пулемётных точек и уничтожено 22 немца. За проявленную смелость, храбрость, отвагу и мужество 30 августа 1943 года мой прадед, Данилов Пётр Васильевич, был представлен к правительственной награде – ордену «Красная Звезда».
11 августа 1944 года, выполняя приказ командования по освобождению железной дороги и железнодорожной станции Лопасеарево Ленинградской области, батарея под командованием лейтенанта Данилова Петра Васильевича и стрелкового подразделения уничтожила боевую технику врага. 
Мой прадед участвовал и в боях за город Мариенбург, где, несмотря на голод, холод, гибель боевых товарищей, «плачевное» состояние военной техники, под натиском противника и его ожесточённого сопротивления из пушек 45 мм батареи в течение суток 26 - 27 января 1945 года было уничтожено 15 пулемётных точек. 
Данилов Пётр Васильевич входил в число тех воинов, которые освободили города Ленинградской области. Он был награждён орденом Красной Звезды, орденами Отечественной войны I и II степени. 
После окончания войны прадед отыскал мою прабабушку, с которой не виделся почти с самого начала войны, они начали новую жизнь, родили, вырастили и воспитали десятерых детей: пятерых сыновей и пять дочерей. 
Я преклоняюсь перед своим прадедом и всеми ветеранами, участниками Великой Отечественной войны, которые сумели защитить нашу Родину от врага, чтобы мы жили в мирное время.

Мы должны помнить тех, кому обязаны счастьем жить на земле, ведь память о подвиге тех, кто выстоял в войне, пережил и не забыл её, будет жить вечно.
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