Семейный квартирник – домашний концерт.

Система дополнительного образования играет огромную роль в воспитании, формировании и развитии успешной личности ребёнка. Ведь смысл уникальности данного образования скрывается в самом слове «дополнительное». Это образование даёт ребёнку возможность развить творческие способности, приобрести дополнительные знания, умения и навыки. Несмотря на все плюсы дополнительного образования, без тесного взаимодействия учреждений дополнительного образования и семьи, без активного участия, заинтересованности и поддержки родителей невозможно воспитание в ребёнке успешной личности. Поэтому одним из направлений деятельности Дома детского творчества является работа с семьёй. Поскольку, какую бы сторону развития детей мы не рассматривали, как бы ни старались погрузить ребёнка в ситуацию успеха, всегда окажется, что главную роль играет семья. Основными воспитателями являются, прежде всего, родители, а задача любого образовательного  учреждения – это оказание помощи и поддержки им. Родители и педагоги – воспитатели одних и тех же детей, и результат воспитания может быть успешным тогда, когда педагоги и родители станут союзниками.

Я работаю педагогом дополнительного образования, руководителем музыкальной студии «Парус». У меня обучаются дети 12 – 18 лет игре на шестиструнной гитаре и в вокально-инструментальном ансамбле. В своей студии я веду целенаправленную работу с родителями, в которой решаются следующие задачи: 

· Установление партнёрских отношений с семьёй воспитанника.

· Объединение усилий для развития и воспитания детей.

· Создание атмосферы взаимопонимания, общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки.

Для меня всегда остаётся актуальным поиск новых инновационных форм работы с родителями. Что такое инновация? С точки зрения инновации в образовании – это внедрённое нововведение, обеспечивающее качественный рост эффективности.
Инновационные формы предполагают:

· Активную позицию родителей, партнёрство с педагогами.

· Инициативность в процессе сотрудничества и побуждение к действиям.

· Применение в семейной среде.

На протяжении многих лет в студии традиционным мероприятием  являлась музыкальная гостиная, которая носила, как правило, тематический характер. Все мероприятия готовили мы с обучающимися, а родители приглашались в качестве зрителей. Но мне хотелось, чтобы родители стали тоже активными участниками и могли общаться в неформальной обстановке. Так возникла идея проведения квартирников с участием, как детей, так и их родителей. Определённой темы у музыкальных квартирников нет. Центральным предметом являются участники, с которыми в ходе проведения концерта знакомятся зрители. Это неформальный концерт, который включает в себя общение за чаем, обмен опытом, показ творческих наработок, выступлений, совместное творчество в узком кругу друзей. 
Квартирный концерт (квартирник), как и любое культурно-массовое мероприятие требует тщательной подготовки. В нашем случае это концерт с участием детей, их родителей. Такой концерт носит неформальный характер, необходимо учитывать ряд специфических особенностей. 
Процесс подготовки состоит из трёх периодов:

1. проектный период

2. подготовительный период

3. период реализации

Проектный период занимает большую часть времени. Для начала необходимо ответить на вопросы: Зачем? Для кого? Когда? Ответы на эти вопросы мы ищем с детьми и родителями на совместных родительских собраниях. В ходе личных встреч и бесед планируем репертуар. Репертуар не ограничивается темой, то есть каждый может спеть, что хочет.

Следующий период подготовительный. Это, в основном, репетиции, отработка номеров, подготовка игр, конкурсов, костюмов. Этот период сближает не только родителей с ребёнком, но и семьи между собой. 

Период реализации – день проведения квартирника.

В прошлом учебном году на первом родительском собрании мной было предложено участвовать родителям в такой инновационной форме как квартирный концерт. Идея была поддержана. Первый квартирник прошёл в сентябре, с целью знакомства родителей и обучающихся с этой формой концерта. Ещё два квартирника прошли в октябре и январе с целью установления партнёрских отношений, создания атмосферы общности интересов детей, родителей, педагога. В феврале состоялся квартирник с участием пап, мам, бабушек, а также братьев и сестёр. Квартирнику дали название «Домашний концерт», поэтому форма одежды у всех была домашняя. В начале вечера я провела со всеми ритмическую игру на знакомство. Родители вместе с детьми с удовольствием исполняли песни, читали стихи, прозу, участвовали в конкурсах, играх. Было решено проводить такие квартирники по возможности чаще. В результате организации и проведения такого мероприятия удалось выйти на контакт и сотрудничество не только с активистами-родителями. Совместная деятельность родителей и педагога положительно влияет на обучающихся. Они становятся увереннее, видя активность и интерес своих родителей.
Взаимодействие дополнительного образования и семьи – идеальная формула для развития и воспитания успешного человека. Чтобы увлечь детей  каким-то видом деятельности и вовлечь их в творческий процесс, необходимо находить новые формы и методы работы. Поэтому я всем желаю интересных идей, творческого роста и неиссякаемой энергии.

