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          Развития экономики нашего государства подразумевает наличие грамматных специалистов в области конструирования, проектирования. Поэтому детскому техническому творчество в частности робототехнике, в нашей стране уделяется большое внимание. Однако как  правильно построить алгоритм работы, который бы в дальнейшем показал хороший  результат (победы на конкурсах и соревнованиях) , нет ни в одном учебнике и  педагоги дополнительного образования в области робототехнике  сталкиваются с трудностями  в обучении учащихся, так было и на робототехнике во ДТДиМ города Братска. 

В результате трансформация творческого объединения робототехника во ДТДиМи в единое образовательное пространство  Школы нового поколения Рекорд,  позволило  поднять уровень успеваемости  учащихся, расширить их кругозор и  занять первые места на областных конкурсах по робототехнике. 
Как любой проект, мы были подвержены риску трансформации: отсутствие образа результатов и метрик, справятся, или не справятся педагоги, усталости от не комфортности, изменения представления о робототехнике у учащихся и родителей. 
Однако через год мы увидели хорошие результаты наших учащихся на соревнованиях и компетентностных олимпиадах.  
Для успешного перехода от простой робототехнике к модели новой инновационной школы необходимо было создать алгоритм действий, который состоял из следующих шагов. 

Первое, для того чтобы школа работала в правовом поле, были создана  нормативно – правовая база жизнедеятельности  школы «Рекорд: разработано положение, приказ о создании школы и о формировании педагогического коллектива, утверждены авторские программы, в соответствии с концепцией развития школы и ее модели.

Второе. Педагоги обучились   умению конструировать дополнительные общеразвивающие   программы . Суть обучения заключалась в том , чтобы все программы сводились к единой цели , но достигались этой цели разными технологиями. Всего в школе 6 ступеней.  

Третье. Создание  материальной  базы, как основу выполнения поставленных задач.
Четвертое. Обучению   педагогов современным педагогическим  технологиям и методом владения современной техникой,  используемой в рамках инновационной школы. Педагогам необходимо было закончить     курсы  повышения квалификации по предметам – робототехника – лего, ментальная математика, триз, скорочтение. Создать методические сборники , что и было сделано . на сегодняшний день созданы ЭУМК к программам к робототехника, куборо, управление роботом, юный техник , триз, скорочтение. Созданы пакеты  диагностических, оценочных  материалов по всем видам контроля десяти  программ . Создан сборник творческих и компетентностных заданий для одаренных детей. Составлены учебные  планы по годам обучения на 5 ступеней – все эти методические материалы представлены сегодня на ярмарке.

Пятое. Для организации набора учащихся:

Была проведена  Реклама, участие в Дне открытых дверей «Вернисаж», выступление в образовательных организациях города, создание и демонстрация видеоролика об инновационной школы «Рекорд».

 Шестое.  Для привлечения и мотивации учащихся организована  конкурсная деятельности внутри группы, между группами, с выходом на городской , региональный и всероссийский уровень, где они показывают  себя и сравнить свои достижения с другими представителями других школ робототехники.

Седьмое. Для покупки  наборов ,  оборудования кабинета, создание призового фонда организуется  спонсорская помощь.
Для формировании компетентностей учащихся в области  инженерного образования реализуются программы: юный техник, управляю роботом,  робототехника, схемотехника, 3Д принтер. Обучение проводиться по принципу практико-ориентированной педагогики и проектной технологии, что занимает у учащихся 90% времени в инновационной школе Рекорд.
Сегодня в инновационной школе «Рекорд»  создан:

1. Нормативно-правовое обеспечение жизнедеятельности школы

2. Комплекс дополнительных общеразвивающих программ

3. Система внутренней и внешней конкурсной деятельности

4. Система диагностики и внутренней аттестации

5. Система работы с родителями.
Школа нового поколения Рекорд состоит из шести ступеней. На каждой из которых подобран определенный возрастом учащихся набор дисциплин, поставлены цели и указаны критерии успеваемости в комплексе по ступени.
   На  1 ступени  набор дисциплин  состоит из ментальной арифметике, лего-лэнд и лего-Wedo. Цель - это формирование математических, конструкторских способностей дошкольников для создания различных лего-моделей. 

    На  2 ступени набор дисциплин  состоит из ментальной арифметики и юного техника (конструктор -Технология и физика), куборо.  Цель -  это  формирование   основ инженерно-конструкторских качеств для создания творческих моделей  простейших роботов. 

    На  3 ступени набор дисциплин  состоит из ТРИЗ, скорочтение, прикладного английского языка, 3Dпринтера, управляю роботом (конструктор - Xuno MRT1), куборо 2год обучения. Цель -  это развитие инженерно-конструкторских  качеств   учащихся для создание моделей роботов на соревновательную робототехнику
  На  4 ступени набор дисциплин  состоит из ТРИЗ, прикладного английского языка, 3Dпринтера, робототехника ( конструкторы NXT и EV3), куборо 3год обучения. Цель-  это развитие инженерно-конструкторских  качеств   учащихся для создания творческих моделей роботов
  На  5 ступени набор дисциплин  состоит из ТРИЗ, прикладного английского языка, 3Dпринтера, робототехника второй год обучения, куборо 3, схемотехника. Цель -  это развитие инженерно-конструкторских  качеств   учащихся для создания моделей роботов на разных платформах

На  6 ступени набор дисциплин  состоит из робототехнике3 год обучения, физика, создаю разумного робота. Цель - это развитие креативного мышления при создании макетов производственных площадок   с использованием роботов.

На каждом уровне составлена комплексная программа сочетающая в себе основной предмет -это робототехника или куборо и прикладные предметы. Отличительная особенность программ является всесторонний подход к развитию логического и творческого мышления с ориентиром на требования ФГОС младшего, старшего дошкольного, младшего школьного и школьного образования. Такое сочетание изучаемых одновременно предметов  на каждой ступени дает возможность развивать  одновременно, как  техническую смекалку, так и логическое мышление и позволяет учащимся стать успешными в области робототехники. Обеспечение доступности преподаваемого материала является обязательным условием каждой  программы. В содержание занятий включаются следующие формы работы: индивидуальная, работа в парах, работа в группах, самостоятельная работа, и такие виды деятельности как, познавательная, исполнительская, творческая, интеллектуальная. На учебных занятиях педагоги используют игровые технологии, разнообразный дидактический материал.
Использование широкого спектра педагогических технологий дает возможность педагогу продуктивно использовать учебное время занятий и добиваться высоких результатов обученности учащихся. 
В школе нового поколения Рекорд  по итогам первого года учащиеся показали отличные результаты.  
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